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B E V E Z E T İ 

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyőlése elıtt is ismert az a tény, hogy 
a Salgótarjáni Rendırkapitányság élén vezetıváltásra került sor és a rendırkapitányság 
vezetését, irányítását 2009. február. 28-i hatállyal kezdtem meg, a város közbiztonsági 
helyzetének évenkénti, félévenkénti alakulásáról Önök elıtt, eddig még nem számoltam be.  
 
Az elmúlt évben a Salgótarjáni Rendırkapitányság személyi állománya 
mőködési területén, így különösen Salgótarján Megyei Jogú Városban is 
biztosította a közrend-, közbiztonság és közlekedésbiztonság, valamint a 
belsı rend védelmét, a határrendészeti feladatok ellátását, az országos 
átlagtól jobb eredményekkel.   

 
Tevékenységünkrıl szóló beszámolóban elsısorban az egységes rendırségi ügyészségi 
statisztikai adatokat /ERÜBS/ használtam fel arra, hogy bemutassam a bőnözés és a 
bőnüldözés fontosabb változásait. 
 

E beszámolóban számot kívánok adni az önkormányzat részére arról, hogy a 
Salgótarjáni Rendırkapitányság 2008-ban konkrétan mit tett és hogyan dolgozott 
Salgótarján Megyei Jogú Város lakosságáért, hogyan mőködött együtt az 
önkormányzattal.  
 
Az értékelt idıszakban az önkormányzat és a rendırkapitányság közötti együttmőködés nem 
korlátozódott kizárólag az évi egyszeri beszámolóra, hanem az, különbözı végrehajtó 
szinteken is, a kölcsönös tájékoztatás és segítségnyújtás mellett folyamatos volt.  

 
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény értelmében, a helyi 
közszolgáltatások körében, az önkormányzat egyik kiemelt feladata a közbiztonság 
feladatairól történı gondoskodás, melynek megvalósítása érdekében úgy érzem az 
önkormányzat az elmúlt évben lehetıségeihez képest sokat tett. Az elmúlt év egyik 
kiemelkedı eredménye, hogy Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata pénzügyi 
támogatásával, valamint a Salgótarján Közbiztonságáért Közalapítvány és a Nádasdi-Elektro 
Kft. segítségével, továbbá pályázati támogatásból az év végén sikerült a városi térfigyelı 
rendszer jelentıs mértékő bıvítését végrehajtani, kiépítését folytatni. 
 
A rendszer nagy elınye, hogy korszerő vezeték nélküli hálózati elemek és adattovábbítási 
eszközök alkalmazásával valósult meg, ezért az új kamerák mobilizálhatóak, a fertızöttebb 
területekre újra telepíthetıek, hiszen a bőnözés és a jogsértések folyamatosan újabb 
területeken jelennek meg. A közeljövıben befejezıdik egy 25 millió forintos beruházás, 
melynek következményeként 22 kamera fog dolgozni nem csak a belvárosban, mely kamerák 
forgathatósága és fókuszálhatósága prognosztizálja a város biztonságosabbá tételét. Ez azért 
fontos, mert a lakosság közbiztonság érzetét leginkább befolyásoló közterületi vagyon- és 
közrend elleni bőncselekmények megelızésében és felderítésében hosszú távon így érhetünk 
el jelentıs áttörést.  
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Jelentıs eredményként könyvelhetı el, az önkormányzati normaalkotás azon példája, 
amellyel Salgótarján város is élt, hogy a közterületi alkoholfogyasztás visszaszorítása 
érdekében, önkormányzati rendeletet alkotott, amellyel korlátozta az esti, éjszakai szeszes 
ital kereskedelmet. Hétvégenként, a városban történı jogsértések (szabálysértések, erıszakos, 
garázda jellegő bőncselekmények) fı kiváltó oka az alkohol, ezért álláspontom szerint a 
megelızésben nagy szerepet játszik ez a rendelet is.                
 
A térfigyelı rendszer folyamatos mőködésének kialakítása és a pályázathoz szükséges anyagi 
fedezet megvalósítása, az évközben bevezetett és a közigazgatás egészét érintı gazdasági 
megszorító intézkedések miatt, nagy segítséget jelentettek számunkra abban, hogy szakmai 
munkánkat az önkormányzat és lakosság által jogosan elvárt színvonalon láthassuk el. 
 
Az önkormányzat támogatását ezúton megköszönve kérem, hogy 2009. évben is, 
lehetıségeihez mérten az alapítványon keresztül anyagilag is szíveskedjenek támogatni 
tevékenységünket, technikai eszközeink korszerősítését, illetve a meglévık fenntartását. 
 
A Salgótarjáni Rendırkapitányság a 2008. évi munkatervi feladatait végrehajtotta, annak 
ellenére, hogy a végrehajtó állomány jelentıs fluktuációja (áthelyezések, nyugdíjazások, 
szülési szabadság, integráció) mellett végeztük munkánkat. 2007. december 31-én a 
Salgótarjáni Rendırkapitányság személyi állománya 162 fıbıl állt , majd a Határırség 
integrációját követıen 2008. január 01-én már 195 fıre bıvült a létszám. Azonban ez a 
létszám 2008. december 31.-re 175 fıre csökkent. Jelenleg 144 hivatásos végrehajtó 
állomány és 31 közalkalmazott dolgozik a kapitányságon. 
 
Külön feladatokat rótt ránk elsısorban a városban, valamint az illetékességi területen 
megrendezett rendezvények biztosítása, a gyülekezési jogból adódó spontán vagy elıre 
bejelentett szervezıdések, pl. szimpátiatüntetések, egyéb rendezvények kezelése. További 
feladatként jelentkezett a közrendvédelmi egyenruhás állomány vonatkozásában a csapaterıs 
rendıri tevékenység végrehajtása több alkalommal, kizárólag Budapesten, központi 
vezénylés alapján. Ezek a többlet rendıri feladatok is a közterületrıl folyamatosan elvonó 
tényezıként jelentkeztek.  
 
Az integrációt követıen a rendırkapitányság teljes személyi állományának egységes 
elhelyezésére született vezetıi döntés azzal, hogy a határrendész állomány „bevonult” 
somoskıújfalui objektumukból a Salgótarjáni Rendırkapitányság épületébe, Salgótarjánba.    
 
Nógrád megyében a kriminalitás alacsony az országos szinthez viszonyítva, azonban 
Salgótarján város és vonzáskörzete mind Nógrád megyében, mind országos viszonylatban 
magas bőnügyi veszélyeztetettségő- fertızöttségő, amelyet úgy gondolom, hogy 
hatékonyan és eredményesen kezeltünk, a folyamatosan változó társadalmi 
környezetben is. A nehezedı körülmények ellenére Salgótarján közbiztonsága országos 
kitekintésben továbbra is a legbiztonságosabbak között van. 
 
Önök elıtt is ismertek azon körülmények, amelyek nem csak a rendırség, hanem az 
önkormányzatok, valamint a közigazgatási szervek munkáját gátolják, a közhangulatot a 
lakosság szubjektív és objektív biztonságérzetét adott esetben negatívan befolyásolják.  
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A rendırkapitányság munkájában a 2008. évben hatványozottan jelentkeztek a fentiek, fıleg a 
bőnügyi és közrendvédelmi területen és jelentısen befolyásolták és befolyásolják a 2008. év 
munkáját valamint a 2009. év feladatait is.   
 
Az elmúlt esztendıben az említett nehézségeink ellenére megpróbáltunk az elvárásoknak, a 
velünk szemben támasztott követelményeknek minden körülmények között eleget tenni, a 
munkánkat törvényesen, az állampolgári és emberi jogok szem elıtt tartása mellett végezni, 
amit az értékelt idıszakban a rendszerváltás óta, a legmagasabb bőnügyi 
eredményességgel sikerült megvalósítanunk. A gazdálkodásunk a szigorító intézkedések 
hatására feszesebb lett. 
 
A gazdasági, földrajzi és demográfiai helyzet lényegében az elızı évivel azonos, azonban a 
jogi és a társadalmi környezetben jelentıs változások történtek. A helyi önkormányzatokkal, a 
kisebbségi önkormányzatokkal, a civil szervezetekkel, a közintézményekkel, valamint a 
biztonsági feladatot ellátó szervekkel, továbbá a médiával kialakított jó kapcsolatot, 
kommunikációt sikerült továbbra is fenntartani. A lakosság, az önkormányzatok jónak 
ítélik a terület közbiztonságát, a rendırség tevékenységét. Felettes szerveink, és a 
nyomozások felett is törvényességi felügyeletet gyakorló ügyészségek értékelése szintén 
elismerı, éves tevékenységünket dicsérı. 
 
A számítógépes hálózat minıségének szinten tartásához, a fejlesztéshez szükségessé vált 
minıségi csere – a géppark számának emelkedésével és cseréjével – nagyvonalaiban 
megvalósult. 
 
Eddig elért eredményeink szinten tartása, illetve a továbblépés érdekében a jövıben is 
mindent elkövetünk, hogy területünk lakossága a rendıri munkát továbbra is pozitívan 
értékelje.  
 
Egy új, a társadalmi környezetnek, a jogkövetı állampolgári igényeknek megfelelı 
modern szemlélető rendırkapitányság, rendıri állomány kialakítása a célom. Amelyet 
nagyobb -elsısorban közterületi rendıri jelenléttel- az ún. látható rendırséggel kívánom 
elérni, akik határozottan, de ugyanakkor törvényesen és szakszerően, idıszerően fellépnek a 
deviáns magatartásokkal szemben, zéró tolerancia a jogsértésekkel és jogsértıkkel 
szemben, 24 órás bőnözésre, 24 órás bőnügyi jelenlét.  
 
 
Az állampolgárok joggal várják el az elfogadható idın belüli rendıri reagálást, a 
segítségnyújtást a bejelentéseikre, a fokozottabb rendıri jelenlétet, valamint a köznyugalmat 
megzavaró, valamint a notórius jogsértıkkel szembeni hatékony, látható, eredményes rendıri 
fellépést.           
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I. FÖLDRAJZI – DEMOGRÁFIAI- GAZDASÁGI HELYZET ÉS A  

KÖZLEKEDÉS KULTÚRÁJA AZ ILLETÉKESSÉGI TERÜLETÉN:  
 
 
A Salgótarjáni Rendırkapitányság mőködési területe azonos Salgótarján Megyei Jogú Város 
és kistérségének területével. A kb. 40. 000 fıs megyeszékhely (Somoskıújfalu leválásával) és 
környezı települések összes lélekszáma kb. 66. 000 fı körül alakul .  Határváros jellege 
miatt jelentıs az átmenı forgalom, ugyanakkor az idegenforgalom szerepe folyamatosan 
növekszik. A megyeszékhely a kistérség igazgatási, egészségügyi, kulturális, kereskedelmi és 
gazdasági központja is. A város gazdasági helyzetére jellemzı, hogy még mindig magas és 
egyre magasabb a munkanélküliek – kiemelten a tartós munkanélküliek - és a létminimumon 
élık száma.  
 
Salgótarján, mint megyeszékhely közvetlen vonzáskörzetébe 19 település tartozik, melyek 
között a 22-es számú fıút valamint a 4-es számú mellékút biztosítja az összeköttetést. A 
salgótarjáni és bátonyterenyei kistérséget az M3-as autópályát (Hatvant) a somoskıújfalui 
Magyar - Szlovák határátkelıhellyel összekötı, észak-déli irányú 21 számú fıközlekedési út 
főzi fel. Ez a fıút jó nyomvonal-vezetéső, kevés lakott területen halad keresztül. 
 
 
A Salgótarjáni Rendırkapitányság illetékességi területe fentiek alapján az alábbi 
településekre terjed ki: (A legnagyobb távolság Ipolytarnóc és Zabar között van, amely kb.80 
km.)    
 
 

• Salgótarján város és településrészei 
• Cered-Tótújfalu 
• Zabar-Utaspuszta 
• Szilaspogony 
• Kazár, Kazár-Mizserfa 
• Mátraszele 
• Bárna 
• Vizslás és Vizslás-Újlak 
• Karancsalja 
• Karancslapujtı 
• Karancskeszi,  Karancskeszi – Marakodi-puszta és Lászlóvölgy 
• Karancsberény 
• Etes, Etes-Amália és Rau-akna 
• Egyházasgerge 
• Mihálygerge 
• Litke 
• Ipolytarnóc 
• Sóshartyán 
• Kishartyán 
• Somoskıújfalu 
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A községek zömében hegyekkel, dombokkal határoltak, így a völgyek megvédik a nagy 
szelektıl, területük nagy része árvíz és belvíztıl mentes, természeti katasztrófák 
bekövetkezése nem zárható ki (Litke, Ipolytarnóc – árvíz), de rendszerességük nem 
valószínősíthetı. 
 
Salgótarján városnak már van, az illetékességbıl hozzánk tartozó falvaknak azonban nincs 
elkerülı útja, mely sok esetben megoldhatatlan problémaként jelentkezik, hiszen balesetek 
esetén a forgalom terelése komoly gondot jelent. 2008. évben a Kossuth úti belvárosi 
szakaszon a tehermentesítı felüljáró átadásán túl, a végleges mentesítı útvonal is átadásra 
került. 
 
A népesség száma folyamatos csökkenést mutat, aminek elsıdleges oka a napjainkban 
megfigyelhetı gazdasági recesszió a térségben, valamint az urbanizáció. Salgótarján és 
vonzáskörzete viszonylatában is kimutatható az a tendencia, hogy a tehetısebb, vállalkozó 
kedvő fiatalok a nagyobb városokba (pl.: Budapest, vagy Nyugat-Magyarország) illetve azok 
közvetlen közelébe költöznek a jobb megélhetés, egzisztencia megteremtése reményében, 
valamint érzékelhetı az Európai Unió okán is a külföldre költözés, a jobb megélhetés miatt. 
Az illetékességi területhez tartozó községekben javarészt az idısek és a szegényebbek 
maradnak, akik nem tudják, vagy nem akarják elhagyni a lakhelyüket. Az idısek 
elhalálozását követıen a hátrahagyott lakások alacsony áron kerülnek értékesítésre, 
melyet ritkább esetben a városból falura költözni kívánók, vagy elenyészı számban 
külföldr ıl idelátogatók vásárolnak meg.  
 
A város fejlıdésében sokáig döntı szerepe volt a bányászatnak, amellyel az 1970-es évek 
elején részben, majd a 80-as évek végén teljesen felhagytak, azóta a gépipar és a könnyőipar 
volt a jellemzı. A több mint 100 éves múlttal rendelkezı acélárugyártás gyakorlatilag teljesen 
megszőnt a városban, mely által jelentıs számmal növekedett az amúgy sem alacsony 
munkanélküliség. A város életében meghatározó volt az üveggyártás (sík- és 
öblösüveggyártás), azonban a síküveg gyártás az 1990-es évek elején megszőnt. Ma már csak 
üveggyapot készítése folyik. Hasonlóan számolták fel az Öblösüveggyár is. Gyakorlatilag a 
város területén és közvetlen környezetében mőködı nagyobb létszámú munkaerıt 
foglalkoztatni bíró gyár nincs, ebbıl adódóan jelentıs a városból az elvándorlás, 
valamint nagy számban találkozhatunk ingázó, más településekre dolgozni járókkal. 
 
Az Ipari Park címet 1998-ban nyerte el a város. Az Ipari Park infrastrukturális fejlesztése 
zöldmezıs területen indult, teljeskörő közmővesítése - ivóvíz-, csapadékvíz-, szennyvíz-, 
gázhálózat, elektromos energia, közvilágítás, úthálózat, járda - 1999. és 2001. között valósult 
meg. Az infrastrukturális fejlesztés elindításával a város célja az volt, hogy elısegítse a térség 
felzárkózását, a tıkebevonást, a vállalatok letelepítését, az iparfejlesztést, az innovációt, 
valamint a munkahelyteremtést. Ez csak részben váltotta ki a tervezetteket.  
 
Salgótarján város illetékességi területéhez tartozó települések többsége mezıgazdasági 
jellegő, a termelıszövetkezetek feloszlása után a lakosság egy kis része önállóan gazdálkodik 
a kül- és belterületi földeken, a környezı erdık miatt jelentıs a fakitermeléssel foglalkozók 
száma. A munkalehetıség az érintett településeken korlátozott, új munkahelyek nem jönnek 
létre. Jellemzı a területre az elöregedés, a fiatalok elvándorlása a megyeszékhely, és más 
nagyvárosok irányába. A települések lakosságának jelentıs része dolgozik 
Salgótarjánban. 
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A településeken a lakosság ellátását szolgáló vállalkozások egyre kisebb számban találhatóak 
meg, ezek fıként a helyi lakosság igényeit kielégítı magánvállalkozások, mint pl. fodrászat, 
autószerelı, festı-mázoló, stb. A települések mindegyikérıl elmondható, hogy viszonylag 
folyamatos az elszegényedés (romló életszínvonal), azonban egyes települések, egyes részein 
találhatók még ennél is szegényebb területek. Ezeket kriminalisztikai szempontból 
feltérképeztük, munkánk szervezésekor ezekre a település-részekre különös figyelmet 
fordítunk. 
 
Salgótarján városban és a helyi viszonyoknak megfelelı a közlekedésben részt vevı 
jármővek összetétele. Nagy számban közlekedik a lakosság saját tulajdonú gépjármővekkel, 
jelentıs a tömegközlekedési eszközöket igénybevevık száma valamint a város adottságaiból 
kiindulva nagy számban közlekedik a lakosság gyalogosan. 
 
A falvakban a lakosság saját gépjármővekkel, tömegközlekedési eszközökkel, kerékpárral, 
segédmotor kerékpárral közlekedik. Betakarítási idıszakokban, valamint az idénymunkák 
elvégzésének idején megnövekszik a tehergépjármővek, illetve mezıgazdasági jármővek 
forgalma, melyek méretüknél, súlyuknál és haladási sebességüknél fogva jelentısen lassítják a 
forgalmat. Mindezek mellett a településeken a közúti forgalom gyérnek mondható, de 
évrıl évre növekvı tendenciát mutat. 
 
A települések egy utcás felépítése miatt jelentısebb zsúfoltság mőszakváltásokkor 
érzékelhetı, amikor az elhaladó autóbuszok, a járdák hiányában a reggeli 
iskolakezdéskor az úttest szélén közlekedı gyermekek, illetve a munkahelyükre 
gépjármővel közlekedık jelentik a problémát. 
 
 
Tavasztól ıszig tartó idıszakban, valamint az iskolai szünetek idején fokozottan jelentkezik a 
fiatalok körében elterjedt szabálysértési forma, miszerint a segédmotor kerékpárokkal illetve 
régebbi gyártmányú, kisebb teljesítményő motorkerékpárokkal vezetıi igazolvány/engedély 
nélkül illetve a más szükséges engedélyek/okmányok nélküli közlekedés. Ezen magatartások 
visszaszorítására az általános iskolák felsı tagozatában célzottan felhívjuk a tanulók figyelmét 
az ezekbıl adódó veszélyforrásokra, és lehetséges jogkövetkezményekre.  
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II. ÁLTALÁNOS OKOK, SZEMPONTOK:  

 
 
A megye népességét, társadalmi és gazdasági súlyát, alapvetıen Salgótarján - mint megyei 
jogú város - határozza meg. Bőnügyi szempontból is ez a legfrekventáltabb helység. Az elmúlt 
években, a megyében társadalmi-gazdasági változások, a jelentkezı – és egyúttal a 
bőnügyi helyzetet is befolyásoló tényezık – részben a múltban gyökereznek:  
 

• Salgótarjánban a rendszerváltással együtt járó nehézségek, az ország egészére kiható 
visszaesést okoztak, de ezek a kistérségben, hatásaikban erısebben jelentkeztek, sıt 
a 1995-2005 évek között a leszakadás az ország fejlettebb térségeihez képest 
fokozódott. 

 
• Társadalmi szinten is érzékelhetı a különbségek növekedése az egyes rétegek és 

térségek között. A városban a szegénynegyedek kialakulásának jelei, a gettósodás 
veszélye, az elzárt településeken az elnéptelenedés, elöregedés figyelhetı meg. 
Jelentıs számú fiatal diplomás hagyja el a megyét. A demográfiai mutatók 
érzékeltetik, hogy ott, ahol a roma népesség nagyobb arányban él, az életszínvonal, az 
alacsony iskolázottsági szint, a várható élettartam, a közmővesítettség, a lakások 
komfort fokozata jóval alacsonyabb, magas a gyermekkorúak, a munkanélküliek, a 
szociális támogatásra szorulók száma, és a halálozási arány. Az illetékességi területen 
arányaiban is kiemelkedıen magas a roma lakosság aránya, akik közül többen, 
jelenleg is ún. kolóniákban élnek Salgótarján városának területén, adott esetben saját 
szubkultúrájuk magatartási szabályait sem betartva. 

 
• Az illetékességi terület népességének nagyobb hányada sorolható szegény rétegbe, 

mint országosan.  
 

• A gazdaság helyzetét érintıen továbbra sem jellemzıek a termelés dinamizálását 
mutató jelek, még mindig alacsonyabb a beruházás, a szolgáltatás, a hatékonyság, a 
tıkebefektetés, vagy a kutatás-fejlesztés aránya, mint országosan.  A fejlettebb 
régiókhoz képest nem jelentıs a magas szellemi termékhányadot tartalmazó 
produktum. 

 
• Ugyanakkor biztató, hogy a turizmusban néhány éve mutatkozó változások a kedvezı 

adottságok kihasználásával hosszabb távon is érvényesülhetnek. Az autóút hálózat 
fejlesztését követıen nemcsak az infrastruktúra javul, hanem az érintett térségekben 
növekednek a beruházások. 

 
o Az illetékességi terület arculata, a környezet kettıs képet mutat. A felhagyott 

mőveléső bányák, bezárt, lepusztult ipartelepek, vasutak, meddıhányók látványa, a 
bozótosodó, gazos, nem mővelt mezıgazdasági területek, pusztuló erdık, erdısávok, 
megdézsmált fasorok, kezeletlen hulladéklerakók, a rossz utak látványa mellett 
érintetlen természeti szépségek, megkímélt idegenforgalmi látványosságok jellemzik a 
tájat. 

 
• A magyar-szlovák határ átjárhatóságát követıen hosszú távon mindkét határmenti 

oldalon kedvezıbbé válhatnak a feltételek, a történelmi, tradicionális kapcsolatok 
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tovább épülhetnek, azonban rövidtávon még inkább a gondok fokozódása várható. A 
szomszédos megyék határmenti kistérségei Szlovákián belül is a 
legkedvezıtlenebb pozícióban vannak, hasonló gondokkal küzdenek, mint a 
magyar oldali kistérségek. A revúcai, rimaszombati, nagykürtösi, rozsnyói, 
nagymihályi járásokban szlovák viszonylatban a GDP a legalacsonyabb, a 
munkanélküliség a legmagasabb. (25-30 %) A roma kisebbség aránya, a magyar 
oldalihoz hasonlóan az átlagosnál magasabb. 

 
• A gazdasági válság és a színesfémek alacsonnyá vált ára miatt prognosztizálható, hogy 

a színesfémre irányuló elkövetések száma csökken, ezzel ellentétben várhatóan 
emelkedik a betöréses lopások, lakásbetörések száma, emelkedik a falopások száma, 
illetve általánosságban emelkedik az erıszakos cselekmények száma, illetve ezen belül 
is a közterületen elkövetett erıszakos deliktumok növekedése várható. 

 
• A 2008. év új, történelmi fejezetet nyitott a rendvédelemben. Gazdag 

hagyományokkal és történelmi múlttal, eltérı szervezeti kultúrával rendelkezı két 
fegyveres testület: a rendırség és a határırség integrációjának lehettünk részesei, 
melynek Salgótarjánban és körzetében  is jelentısek voltak a hatásai. 2008. január 1-
tıl életbe léptek a schengeni határok. Ezt valamennyien érzékeltük itt a szlovák 
határ mentén is, azonban a két fegyveres testület életében gyökeres változásokat 
eredményezett. Az Alkotmány 2008. január 1-tıl hatályos rendelkezése értelmében a 
rendırség feladata „a közbiztonság, a közrend és az államhatár rendjének védelme”, 
ily módon a közbiztonság és a közrend védelme, valamint az államhatár ırzése, a 
határforgalom ellenırzése és az államhatár rendjének fenntartása. Egyebekben a 
rendırség jogállása nem változott. Rendırségünk továbbra is állami, fegyveres 
rendvédelmi szerv, amely a rendészetért felelıs miniszter irányítása alatt áll. A fenti 
dátummal megyénkben megszüntetésre került a Balassagyarmati Határır Igazgatóság. 
Jogutódja a Nógrád Megyei Rendır-fıkapitányság lett. Az igazgatóság, valamint a 
balassagyarmati, a somoskıújfalui és a dejtári kirendeltségek fıkapitányságunkhoz 
kerültek. Így a somoskıújfalui kirendeltség állománya közvetlenül a Salgótarjáni 
Rendırkapitányság állományába integrálódott.   

 
• Nógrád megyében a legtöbb bőncselekmény a Salgótarjáni Rendırkapitányság 

illetékességi területén történik. 2008. évben  Nógrád megyében az ismertté vált 
bőncselekmények száma 6944 db volt, amelybıl 2732 db a Salgótarjáni Rk területén 
történt. (Ez a megye ismertté vált bőncselekményeinek 39,34%-a)Ez az elızı évi 
adatokhoz képest 11,3%-os emelkedést mutat. A megyében a második legnagyobb 
kapitányságnak, a Balassagyarmati Rk-nak 1231 db bőncselekmény vált ismertté a 
területén, amely 1%-os csökkenést mutat a 2007.évi adatokhoz képest. Megjegyzendı, 
hogy Nógrád megye ismertté vált bőncselekményeinek jelentıs hányada, a 21-es 
fıútvonal melletti rendırkapitányságok illetékességi területén történik Salgótarján, 
Bátonyterenye (928 db) , Pásztó (828 db) körzetében.       

 
• Azonban az is látható, hogy nem csak a számában, hanem a bőncselekmények súlya 

szerint is itt következik be a legtöbb kiemelt, súlyos bőncselekmény. ( pl. a legtöbb 
rablás, súlyos testi sértés, betöréses lopás stb). Az bőnügyi ügyfeldolgozás adatait 
nézve, a Salgótarjáni Rendırkapitányság 2008. évben 1861 nyomozás elrendeléssel 
magasan vezet a rendırkapitányságok között, a második Balassagyarmati 
Rendırkapitányság 913 nyomozás elrendeléssel.  
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• Nógrád megyében, szinte csak és kizárólag Salgótarjánra, mint megyeszékhelyre 

és nagyvárosra jellemzık a nagyvárosi bőnelkövetési formák, a hétvégi (péntek, 
szombat) estéken a városba vidékrıl szállingózó „galerik” kezelése, a nem jogkövetı, 
deviáns magatartási formák megfékezése. (Ezt kimagaslóan jól példázza a 
közterületen is bekövetkezı testi sértések, valamint garázdaságok emelkedése a 2007. 
évhez képest)     

 
• A fentieken túl, Salgótarjánt és illetékességi területét a bőnözés generálódásának 

aspektusából (fıleg a vagyon elleni bőncselekmények területén) súlyosan veszélyezteti 
a tartós munkanélküliségbıl is adódó szegénység, kilátástalan jövedelmi helyzet 
(segélyek, stb.) életminıség, életszínvonal romlás, ennek okán a nagyarányú 
alkoholfogyasztás, a megjelenı deviáns, a társadalmi együttélés normáinak nem 
megfelelı magatartásformák kialakulása    

 
• Egy átlagos nyári éjszakán Salgótarján és vonzáskörzete közterületein kb. 3000 

gépjármő parkol, amely a gépjármőfeltörések „kialakulásának” rendkívül 
kedvezı, az utazó bőnözıi csoportok is felismerték e tényt, sajnálatos módon a 
szomszédos Szlovákia területérıl is    

 
• A Rendırkapitányságok közül, az állandó rendırségi bejelentések miatt, az ügyeleti 

küldések (nem csak és kizárólag a bőnügyi tárgyúak) száma is kiemelkedıen itt a 
legmagasabb Nógrád megyében. 

 
• Salgótarján és vonzáskörzetében, valamint Nógrád megyében az országos 

átlaghoz képest még mindig nagyobb, kb.30% körüli az erdıs területek száma. 
Ezen tény a falopások, valamint a természet és környezetkárosító szabálysértések, 
bőncselekmények kialakulásának nagyon kedvezı    

 
• Jelentıs számú olyan közterület, piac, üzlet, bevásárlóközpont található, amely az 

alkalmi lopások kialakulásának kedvez, amelyhez nagymértékben hozzájárul a 
sértettek hanyag gondatlanságából adódó közrehatás is 

 
• A tömegközlekedés, valamint a szezonális, adott esetben több ezer embert vonzó 

rendezvények kezelése, biztosítása, a bőnmegelızési tevékenység „kicsúcsosodása” 
itt a legjellemzıbb. 

 
• A legtöbb bőnügyben törvényességi felügyeletet ellátó Salgótarjáni Városi Ügyészség 

országos viszonylatban is magas váderedményességő, amely mutatja azt, hogy a 
bőnügyek feldolgozásánál a Salgótarjáni Rendırkapitányság nyomozó szerveinek 
milyen „munkát” kell produkálni a vádemeléshez.                    

 
• Ugyanakkor itt a legnagyobb arányú a fluktuáció, mind vezetıi, mind a végrehajtói 

állomány vonatkozásában az összes rendırkapitányságok között. Talán, ez az, amely a 
legjobban befolyásolja a bőnügyi hatékonyságot, eredményességet. Sajnos, különbözı 
szintő belsı normák miatt, az eltávozó (akár a területi szervhez, akár nyugállományba, 
akár más szervhez) kollégák pótlása nehezebben oldható meg, mint a korábbi 
években. Korábban a különbözı rendészeti tanintézetek végzıs hallgatói, 
automatikusan szolgáltatták az utánpótlást, a szükséges elméleti képzéssel, jelenleg 
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azonban az összes végzıs Budapestre került központi döntés alapján, az ott jelentkezı 
óriási létszámhiány miatt.  
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III. A VEZETÉS – IRÁNYÍTÁS  
 

 
1. A szervezetben, a szervezeti struktúrában és a vezetık személyében bekövetkezett 

változások, azok okai és hatásuk a tevékenységre 
 

A Rendırkapitányság vezetıi körében 2008. évben, a kapitányságvezetı-helyettesi 
beosztásban és ezzel a bőnügyi területen történt változás.  Koncsek Zoltán r. alezredest 
saját kérésére történı áthelyezését követıen, a szolgálat érdekében Dr. Kalmár Zsolt r. ırnagy 
váltotta fel 2008. március 16-ai hatállyal, aki korábban a Nógrád Megyei Rendır-
fıkapitányság Bőnügyi Osztály helyettes vezetıje volt. A vezetıi kör kib ıvült  az integráció 
kapcsán, az új osztály a Határrendészeti és Közbiztonsági Osztály vezetıjével Dr. Lengyel 
Tamás r. alezredes Úrral. A vezetıváltást pozitív hozzáállással fogadták beosztottak. A 
szakmai munka eredményessége a személyi változás hatására nem romlott, javulni tudott. 

 
 
 
2. A parancsnoki tervezı, szervezı, elemzı, értékelı és ellenırzı munka színvonala 

 
Alapfeladatainkat az éves munkaterv és az ügyrend alapján végeztük, mely tervezési rendszer 
kiegészült a középtávú stratégia elkészítésével. A tervek hozzájárultak a feladatok határidıre 
történı megvalósításához. A végrehajtást nehezítı körülményként jelentkeztek a 
jogszabályban elıírt szakmai feladatok színvonalas végrehajtásához rendelt szők határidık, 
valamint a feszes költségvetés. A feladataink ellátásához szükséges jogszabályi környezet 
biztosított, melynek keretén belül a mőködésünk vonatkozásában részletes szabályokat 
tartalmaznak, a dereguláció folyamatos, azonban álláspontunk szerint a feladatok elosztását és 
végrehajtását a jövıben egyenlıbbé kell tenni, ezzel csökkentve a leterheltséget, és 
szabályozva a felelısségi rendszert.   
 
 

3. Együttmőködés más rendvédelmi szervekkel 
 

Tevékenységünk során rendszeresen együttmőködünk a Nógrád Megyei Rendır-
fıkapitánysággal, a szomszédos rendırkapitányságokkal és más rendvédelmi szervekkel. A 
rendvédelmi szervekkel való kapcsolattartásunkat, együttmőködési megállapodásokban 
rögzítettük, melyeket évente felülvizsgálunk és aktualizálunk. 

 
 

4. A vezetés és irányítás korszerősítését elısegítı tevékenység helyzete 
 

Fı célkitőzés volt a bőnüldözési, közrendvédelmi és gazdálkodási tevékenység 
hatékonyságának fokozása, a szolgálati munka színvonalának emelése, a meglévı szolgálati 
eszközök, anyagok optimális kihasználtságának növelése, a takarékos megoldások 
alkalmazása, így a folyamatos bőnügyi szolgálat fenntartása, a túlórák csökkentése, a 
közterületi jelenlét növelése.   
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IV. A BŐNÜGYI HELYZET ÉS A B ŐNÜGYI SZOLGÁLAT 
TEVÉKENYSÉGE  

 
 

1.  A szolgálat sajátosságai, a bekövetkezett változások és a mőködésre gyakorolt 
hatásaik, a személyi állomány jellemzıi, fıbb statisztikai adatok  

 
A szolgálat alapvetıen a felderítésbıl (bőnügyi hírszerzés, valamint a nyílt nyomozási 
cselekmények) és a már felderített ügyek, vagy az ismert elkövetıs feljelentések, bőnügyek 
vádelıkészítı tevékenységébıl áll. Az elmúlt évben, a bőnügyi szolgálat humánerıforrás 
szempontjából jelentıs változásokon ment keresztül. A szolgálat mőködését a 
megváltozott létszámhelyzetnek, egyéb külsı és belsı körülményeknek megfelelıen többször 
kisebb mértékben, át kellett szervezni, amely meghozta a várt eredményt, mert a 
rendszerváltás óta összességében a legmagasabb bőnügyi felderítést és eredményességet 
produkálta Salgótarjáni Rendırkapitányság.                 
 
A Salgótarjáni Rendırkapitányság bőnügyi szolgálata nyomozóhatósági feladatokat ellátó, a 
rendırkapitányság nyomozó szerveként mőködı alegységekbıl áll, amelyek a 
bőncselekmények nyomozását, vádelıkészítését, elkövetık felderítését, bizonyítékok 
beszerzését, a bizonyításhoz szükséges bőnügyi (ideértve a titkos információgyőjtést is), 
valamint közigazgatási hatósági, panasz és egyéb, a hatáskörébe utalt általános eljárások 
lefolytatását végzik. A szolgálat tagjainak feladata a bőncselekmények elkövetıinek 
felderítése, elfogása, elıállítása, a nyomozás során az elkövetı terhére és javára felhasználható 
személyi és tárgyi bizonyítékok beszerzése. A vonatkozó normatívákban meghatározott 
eljárási cselekmények végrehajtása annak érdekében, hogy elsısorban, a Salgótarjáni 
Rendırkapitányság hatáskörébe tartozó és illetékességi területén elkövetett, a társadalomra 
veszélyt jelentı és büntetendıvé nyilvánított magatartások elkövetıivel szemben a társadalmi 
elvárásokat maradéktalanul teljesítsük. Végzik a társadalmi érdekeket sértı, vagy 
bőncselekménnyel összefüggı ill. rendkívülinek minısíthetı események ügyében a 
közigazgatási hatósági eljárások, bőnügyi megkeresések feldolgozását. A fentiek 
maradéktalan végrehajtása érdekében állandó releváns adatokat prezentáló bőnügyi 
információgyőjtı tevékenységet hajtanak végre. Feladatuk továbbá, hogy a 
nyomozóhatóságok által bőnügyben körözött személyek (elfogatóparancs), a bíróságok által 
bőnügyben vagy kiszabott szabadságvesztés letöltése miatt körözött személyek 
(elfogatóparancs), illetıleg nemzetközi vagy európai elfogatóparancs alapján körözött 
személyek, a közigazgatási hatósági eljárás szabályai szerinti eljárásban az eltőntként körözött 
személyek vonatkozásában elsısorban a személykörözési és ezen túlmenıen a szükséges 
mértékben a tárgykörözési tevékenységet hajtsanak  végre.  
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Salgótarjáni Rendırkapitányság  
 

Bőnügyi szolgálat   
 

Bőnügyi 
Osztály 

(Vezetı: Dr. 
Kalmár Zsolt r. 

ırgy -
kaps.vez.hely) 

 Felderítı  
Osztály 
(Vezetı: 
Hidasi 
Béla r. 
szds) 

 Nyomozó 
Alosztály 
(Vezetı: 

Menyhárt 
István r. 
ırgy) 

 Helyszínelı és 
Készenléti 
Alosztály 
(Vezetı: 

Osztafinné P. 
Katalin r. fhdgy) 

 

 
Az elmúlt években a felderítés, nyomozás és a vádelıkészítés, bizonyítás munkafázisai a 
két stratégiai (al)osztály (Bőnügyi és Nyomozó) között egészségtelenül összemosódtak, a 
feladatkörök keveredtek. Ennek eredményeképpen is, a Bőnügyi Osztályon jelentıs mértékő 
vádelıkészítı – régi elnevezéssel vizsgálati - munka folyik. Az egészségtelen meghatározás 
azért helytálló, mivel a felderítı, információszerzı (hírszerzı) munka háttérbe szorult, helyébe 
kényszerően az adminisztratív, bürokratikus, hivatalnoki szemlélet került. Alapvetı stratégiai 
cél volt tehát, -bár 2008.évben már sikerült a Bőnügyi Osztályon lévı vádas ügyek 
számát, az elızı évihez képest kb. 20%-al csökkenteni- hogy hatékony munkarendben a 
Bőnügyi Osztályon elsısorban az ismeretlen tettesek felderítése érdekében folyjon a 
felderítıi (operatív) és nyomozói tevékenység, míg a Nyomozó Alosztályon az ismert, és a 
már felderített elkövetık elleni vádelıkészítı bőnügyi munka valósuljon meg.  
 
Adott esetben, egy-egy nagyobb, vagy a közvélemény szempontjából, vagy egyéb ok miatt 
releváns ügyben, a két szervezeti egység tagjaiból nyomozócsoport létrehozása is lehetıvé 
vált. Az elmúlt idıszakban, a bőnügyi struktúrában felépítettük az ún. szakvonal specifikus 
csoportok mőködését (gépjármő, betörés, életvédelem, vegyes vagyon), valamint 
igyekeztünk egyenlıvé tenni az ügyfeldolgozásban a leterheltséget, növelni a felderítési és 
eredményességi mutatókat, ezzel párhuzamosan állandó, 24 órás bőnügyi jelenlétet 
biztosítottunk az illetékességi területünkön. 
 
A nyomozások felett törvényességi felügyeletet ellátó ügyészségek a munka színvonalát a már 
kialakított, az országos átlagtól is magasabb színvonalon várják el. A szolgálat mőködését a 
megváltozott létszámhelyzetnek, egyéb külsı és belsı körülményeknek megfelelıen, 
folyamatosan elemezni, értékelni kell, és szükség esetén a fiskális szempontokat is 
figyelembe véve, azon változtatni a hatékonyság és eredményesség megtartása 
érdekében. A bőnügyi állomány jelenleg fıleg fiatal, elhivatott de képzetlenebb, 
valamint idısebb, nehezebben motiválható, a nyugállomány lehetıségét keresı, de 
tapasztaltabb hivatásosokból áll.  
 
Összességében az integráció során 6 fı jelenleg is aktív állományban lévı volt határrendésszel 
gazdagodtunk, amelybıl már csak 1 fı van ún. virtuális állományban, további 3 fı a Bőnügyi 
Osztályon 2 fı a Nyomozó Alosztályon dolgozik járıri státuszokon. A Közrendvédelmi 
Osztályról további „fogott” státuszaink: 2 fı KMB-s, 1 fı járır. Ez összességében 8 fıt jelent. 
Kijelenthetı, hogy ha ezek a személyek a tényleges státuszukon dolgoznának, akkor a 
bőnügyi szolgálat mőködıképessége veszélybe kerülne. Alapvetı oka a jelenlegi 
állománytábla korszerőtlensége, amely nem veszi figyelembe, a bőnügyi területen 
megnövekedett munkaterheket.       
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A fluktuáció nagyságát jól példázza a rendırkapitányságon, hogy 2008. évben 
összességében 15 fı vált inaktívvá áthelyezések, nyugdíj, tartós betegállomány vagy 
vezénylések miatt. Azonban helyettük csak 10 fı érkezett a pótlásukra.  Mindezekhez 
mereven hozzátartozik az, hogy az elmúlt öt évben teljesen kicserélıdött a vezetıi és 
beosztotti bőnügyi állomány, az öregebbek nyugdíjba mentek, a megmaradt tehetségesebb 
fiatalabbakat, - szintén az ott is megjelenı nyugdíjba vonulási hullám miatt - az RFK 
szervezeti egységei „csábította” el, amely nyilvánvalóan elırelépés.   
 
A 2008-as évhez hasonlóan egyik fı feladat a bőnügyi szolgálat állományának stabilizálása, 
valamint a leterheltség egyenlı elosztása. Ennek érdekében, a szolgálatvezénylések hatásait, 
eredményét folyamatosan vizsgáljuk (készenléti-szolgálat), valamint csoportszintő 
ügyfeldolgozásra állunk át, amennyiben szükséges azon változtatunk. Továbbra is nagy 
hangsúlyt fektetünk az „új nyomozók” képzésre, valamint az utánpótlás kinevelésére. 
Amennyiben az állománytábla módosítás elfogadása lehetıvé teszi, olyan új bőnügyi 
struktúra  felállítását tervezzük elérni, amely eredményesebbé, és hatékonyabbá teszi a 
bőnüldözı munkát. Kiemelt feladat a vádelıkészítı tevékenységet végzı munkatársak és 
szervezeti egység (Nyomozó Alosztály) stabilitásának megırzése, a stabil munka hátterének, 
a leterheltség csökkentésének biztosítása, a folyamatos ügyfeldolgozás gyorsításával, 
amelybe a KMB Alosztály bőnügyi tevékenysége releváns tényezı. 
 
Az osztály, a jelenlegi állománytábla szerint feltöltött.  
 
Célkitőzéseinket és a feladatainkat a 2008. évben megfogalmazott irányelvek, az idıközben 
meghatározott szempontok és a munkaterv alapján végezte a szolgálat.  2008. év végére -a 
statisztikai adatok szerint- iktattuk az 1959.-dik bőnügyet (feljelentések száma) is, amelybıl 
1861 elrendelt nyomozás volt, a többi vonatkozásában feljelentés kiegészítés, vagy 
feljelentés elutasítás jogintézménye keretében történt meg a befejezés vagy egyéb módon 
került ki a rendszerbıl. (pl. áttétel) A 2007. évben 1839 iktatott bőnügybıl (feljelentések 
száma), 1758 nyomozás elrendelés történt meg. Ez átlagosan 6-7%-os emelkedést jelentett 
a Salgótarjáni Rendırkapitányság bőnügyi ügyfeldolgozás számszerő alakulásában.  
 
A megyei adatok vonatkozásában 2008. évben megállapítható, hogy 5981 iktatott bőnügybıl, 
5576 darabban került sor a nyomozás elrendelésre, míg 2007. évben 5897 iktatott bőnügybıl, 
5574 db került elrendelésre, amely azt jelenti, hogy megyei szinten a feljelentések és a 
nyomozás elrendelések száma a tavalyi évhez képest stagnál, azonos szintő a 2007. évivel. A 
Salgótarjáni Rendırkapitányságon történik meg a Nógrád megyei rendıri szervek 
nyomozásai 33, 37 %-ának elrendelése, nyomozásainak lefolytatása.   
 
Fontos adat, hogy a KMB szolgálat, az összes bőnügy kb.25-30%-át dolgozza fel a 
Salgótarjáni Rendırkapitányságon azon szabályokkal, hogy elsısorban a nem 
sorozatjellegő, alkalmi, fa és színesfém lopásokat, visszaélés okirattal, rongálás 
bőncselekményeket, kizárólag a vétségeket, a kevés felderítési eséllyel rendelkezı 
bőnügyek feldolgozását kapják meg. Tılük elsısorban nem a felderítési eredményességet, 
hanem a közterületi rendıri jelenlétet, az akciószolgálatokat, valamint a GYORS 
ügyfeldolgozást, részfeladatok teljesítését és a bőnügyi érzékenységet, a területükön történı 
információszerzést várjuk el.                   
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2008. évben is magas számban, az ismertté vált bőncselekmények 50,6% -át képezték a 
vagyon elleni bőncselekmények, amely csökkenést jelentett a korábbi idıszakokhoz 
képest. Az éves szinten ismertté vált összes bőncselekmények a 30,78%-át a lopás, mint 
vagyon elleni bőncselekmény jelentette. 21,4 %-ban a közrend elleni bőncselekmények, 
11,3%-ban a házasság, nemi erkölcs elleni bőncselekmények, valamint 5,2 %-ban a 
személy elleni bőncselekmények, a fennmaradó 11,5%-ban egyéb, pl. gazdasági, 
pénzügyi, közlekedési bőncselekmények határozták meg az elmúlt hónapok bőnözési 
dinamikáját.  
 

A felderítési mutató 2008.évben 55,3%, a nyomozás eredményességi mutató 67,9%. A 
2007. évitıl 20,3%-al, valamint 12,1%-al magasabbak. 
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A Salgótarjáni Rend ırkapitányság f ıbb 
bőnüldözési - b őnügyi adatai 

2004 2005 2006 2007 2008 Változás 
az elmúlt 
két évben  

Ismertté vált b őncselekmények száma 2520 2644 2847 2454 2732 111,3 
Felderítési mutató 31,1 43 54,5 35 55,3 120,3 
Nyomozáseredményességi mutató 37,4 57,8 61,6 55,8 67,9 112,1 
Erıszakos és garázda jellegő bcs. 172 193 194 149 256 171,8 
Közterületen elkövetett bcs. 672 760 653 814 742 91,2 

Bőncselekmény f ıkategóriák megoszlása 
Személy elleni bcs. 121 115 85 98 143 145,9 
Közlekedési bcs. 120 141 115 135 129 95,6 
Házasság, ifjúság, nemi erkölcs ell. bcs. 37 24 47 33 308 933,3 
Államigazgatás, igazságszolg ell. bcs 35 34 33 36 33 91,7 
Közrend ell. bcs. 487 469 810 447 585 130,9 
Gazdasági bcs. 302 284 154 128 152 118,8 
Vagyon elleni bcs. 1421 1577 1557 1577 1382 87,6 

Egyéb=összes-(vagyon+közrend) 612 598 480 430 765 177,9 

Aránya az ismertté vált bcs-k hez % 
Személy elleni bcs. 4,8 4,3 3,0 4,0 5,2   
Közlekedési bcs. 4,8 5,3 4,0 5,5 4,7   
Házasság, ifjúság, nemi erkölcs ell. bcs 1,5 0,9 1,7 1,3 11,3   
Államigazgatás, igazságszolg ell. bcs 1,4 1,3 1,2 1,5 1,2   
Közrend ell. bcs. 19,3 17,7 28,5 18,2 21,4   
Gazdasági bcs. 12,0 10,7 5,4 5,2 5,6   
Vagyon elleni bcs. 56,4 59,6 54,7 64,3 50,6   

Vagyon elleni bcs-k megoszlása 
lopás 844 949 840 982 841 85,6 
betöréses lopás 236 240 167 117 187 159,8 
csalás 58 96 84 269 85 31,6 
jármő önk. elv. 9 7 10 9 5 55,6 
rablás 18 30 13 14 19 135,7 
egyéb 492 495 610 303 432 142,6 

Vagyon elleni-lopás+csalás 519 532 633 326 456 139,9 

Elkövet ık nem szerinti megoszlása 
férfi 747 771 722 686 806 117,5 
nı 106 193 172 152 163 107,2 

Elkövet ık életkor szerinti megoszlása 
gyermekkorú 40 30 33 27 48 177,8 
fiatalkorú 92 115 73 87 110 126,4 
ifjú felnıtt 200 196 188 166 228 137,3 
felnıtt 521 623 600 558 583 104,5 

Elkövet ık elıélet szerinti megoszlása 
ismertté vált bőnelkövetı 853 964 894 838 969 115,6 
büntetett 370 449 396 284 296 104,2 
büntetlen 483 515 498 554 673 121,5 
visszaesı 99 134 107 87 67 77,0 
többszörösen visszaesı 38 69 55 39 25 64,1 
különös visszaesı 28 26 18 19 18 94,7 
visszaesı összesen 33 39 34 29 24 82,8 
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A Salgótarjáni Rendırkapitányság 
fıbb bőnüldözési - b őnügyi adatai  

2007 2008 

Felderítési mutatók alakulása   
SZEMÉLY ELLENI BCS. 80% 85,71% 
Testi sértés 81,58% 85,71% 
Súlyos testi sértés 75% 81,63% 
HÁZASSÁG, IFJÚSÁG, NEMI ERKÖLCS 
ELLENI. BCS 85,71% 100% 
ÁLLAMIGAZGATÁS, IGAZSÁGSZOLG. 
ELLENI. BCS 100% 78,57% 
KÖZREND ELLENI BCS 64,92% 79,85% 
Garázdaság 92,31% 88,61% 
Önbíráskodás 66,67% 100% 
KÖZBIZALOM ELLENI BCS 60,23% 77,29% 
Visszaélés kábítószerrel 100% 90% 
GAZDASÁGI BCS. 41,38% 78,95% 

VAGYON ELLENI BCS.  29,19% 31,42% 
Lopás 14,57% 23,08% 
Gápjármővel kapcsolatos bcs. 11,01% 25,34% 
Betöréses lopás 47,83% 28,04% 
Lakásbetörés 50% 35,94% 
Rablás 84,62% 83,33% 
ERİSZAKOS – GARÁZDA JELLEG Ő 
BCS 83,51% 87% 
KÖZTERÜLETEN ELKÖVETETT BCS  20,18% 37,9% 
KIEMELT BCS. 29,23% 30,34% 

 

A bőnügyi  ügyforgalmi adatok: 
(Nógrád megye és a Salgótarjáni Rendırkapitányság viszonylatában 2008. évben) 

 

M St 
Megnevezés 

2007 2008 
% 

2007 2008 
% 

Feljelentés 5897 5981 101% 1839 1959 107% 

Elrendelés 5574 5576 100% 1758 1861 106% 

Feljelentés kiegészítés 406 477 117% 102 112 110% 

Befejezett ügyek 5588 5323 95% 1861 1756 94% 

Vádemelés/vádindítv. 1905 1975 104% 503 614 122% 

Bíróság elé állítás 132 80 61% 40 26 65% 

kizáró v. megszünt ok 132 177 134% 45 46 102% 

Gyermekkor 40 53 133% 8 16 200% 

kóros elmeállapot 5 2 40% 1 0 0% 

Felfügg. elk. kil. nem á. m. 2692 2273 84% 1080 866 80% 

Elkövetı nem áll. Meg 62 76 123% 26 32 123% 

Egyéb megszüntetés 569 639 112% 154 150 97% 

Egyéb befejezés 92 87 95% 13 21 162% 

Pótnyomozás/nyomozás kieg. 251 250 100% 110 85 77% 

Közrendvéd. szolg. 1189 1111 93% 421 421 100% 

Körözött elfogás 196 217 111% 78 67 86% 

Bőnügyi szolgálat 67 63 94% 28 32 114% 

Öngyilkosságok 63 48 76% 31 20 65% 

Bőnügyi megkeresések 1610 1978 123% 459 427 93% 
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2. A betöréses lopások: 
 
Az elkövetett bőncselekmények körében, a vagyon elleni bőncselekmények, így a lopásokon 
belül, magasan „vezet” az alkalmi lopások, valamint a betöréses lopások (2007. évben : 117, 
2008. évben : 189, az összes nyomozás elrendelésbıl)  száma. A betöréses lopások száma 
éves szinten emelkedı tendenciát mutatott.  Azonban a betöréses lopások jelentıs száma 
nem a klasszikus értelemben vett lakásbetörés, hanem a színesfémre, fémre, vasra vagy a 
fészerekben, hétvégi házakban lévı szerszámokra, tárgyakra irányult a 2008. évben 
elsısorban. (Ez az oka az év elsı felében tapasztalt jelentıs számú emelkedésnek, majd 
visszaesésnek, amelyet elsısorban a vas árának drasztikus emelkedése és csökkenése generált) 
Betöréses lopások körében, továbbra is hasonlóan az elsı féléves állapotokhoz hétvégi ház 
feltörés, pince feltörés, bekerített helyen történı, jellemzıen lakatlevágással vagy lefeszítéssel 
elkövetett fészerbetörések jutnak a tudomásunkra. Kedvezıtlen irányú emelkedés mutatkozott 
baglyasaljai, a somlyóbányai, valamint a Forgách-telepi városrészben. Mindhárom 
településrészben helyi elkövetık kerültek látókörbe, majd büntetıeljárás alá. Sajnos, ezek 
csak átmeneti „csendet” eredményeztek, ha nem is olyan intenzitással, mint korábban, de 
továbbra is érkezik bejelentés a környékrıl, elsısorban a hétvégi háztulajdonosoktól. 
Átlagosan havonta, -fıleg a tavaszi és a téli idıszakban- 1-2 esetben keletkezett bejelentés 
üzletek, boltok sérelmére elkövetett betöréses lopás miatt, amelyek Salgótarján városához 
vagy a környezı falvakhoz Vizslás, Mátraszele, Cered stb. voltak köthetıek. A betörık elleni 
harc eredményeképpen 2008. márciusától, az egyes alkalmi jellegő betörıkön túl, több 
konkrétan a bőncselekmények elkövetésére létrejött „betörıbandát” számoltunk fel sikeresen, 
amelyek más-más jellegő objektumokat támadta. (pl. a városban Áfész székház,  baglyasaljai, 
somlyóbányai, pécskı szilvás hétvégi házak, a garázsbetörı és felgyújtó banda 
Salgótarjánban, stb.) Ezen bőnügyek, még vádelıkészítı szakban vannak, mert sorozat-
jellegő bőnelkövetések, ezért a felderítési eredményesség csökkenése statisztikai 
szempontból e területen azzal magyarázható, hogy még nem történt meg a vádemelés.     

 
Fertızött területeknek számítanak a Salgótarján környékén található hétvégi házas övezetek, 
ahol a téli idıszakban a tulajdonosok csak nagyon ritkán jelennek meg a területen a tavaszi 
enyhe idık beköszöntéig. Az eltelt 3-4 hónapban viszont az elkövetık mondhatni zavarás 
nélkül feltörhetik a telkeket az ott található értékek, színesfémek eltulajdonítása miatt. 
Hívogató az udvaron tárolt csille, alumíniumhordó, melyben a tulajdonos a vizet tárolja, és 
súlya végett is megéri lopással járó rizikó felvállalását. Ugyanígy elıszeretettel lopják az 
alumínium tetılemezeket, csatornát a telkekrıl. A fentiek alapján megállapítható, hogy a 
fertızöttség vonatkozásában elsısorban a város különbözı területein lévı hétvégi házas 
övezetek, Zagyvapálfalva, Baglyasalja, Pécskı-Szilvás emelhetı ki.  
 
Szintén nagyszámban lehet beszélni a város és a környezı falvakban található lakatlan 
házak feltörésérıl, mely a betörések kb. 5-10 %-át tehetik ki. A betöréses lopások és a 
lakásbetörések néhány kriminalisztikai jellemzıjét vizsgálva megállapítható, hogy azok nagy 
többségét Salgótarján területén követték el.  
 
A garázsbetörések száma stagnál, ezen betöréseket periódikus jelleggel követik el és 
egyszerre több garázst törnek fel egy garázssoron. Fıleg mőszaki cikkeket, valamint 
segédmotor kerékpárokat visznek el. Az elkövetık, valószínőleg többször utazó bőnözık, 
akik a kisgépeket és segédmotoros kerékpárokat lopnak el, amelyre a kiszámíthatatlan 
periódikus jelleg is utal.  
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Jelenleg stagnáló tendenciát mutat a vendéglátó egységek sérelmére elkövetett betörések 
száma, ahol játékgépeket üzemeltetnek, ugyanis a tulajdonosok nem hajlandók éjszakára a 
pénzt kiszedni a játékgépekbıl, és azt elvinni vagy eldugni. Ezen megelızési lehetıségre a 
tulajdonosok figyelmét minden esetben felhívtuk. A betörések során kétfajta jellemzı 
elkövetési mód volt megfigyelhetı. Az egyik a nagyfokú hozzáértés (minimális károkozás a 
gépekben és az épületben is és csak a pénzt viszik el), a másik a nagyfokú vandalizmus (nagy 
kárt okoznak a gépekben), mert nem ismerik a felépítésüket, emiatt teljesen szétverik és 
elviszik a gépben lévı hoppert, amely nagyon megemeli a lopással okozott kárt, mivel egy 
ilyen szerkezet minimum 80-100.000-Ft-ba kerül).  
 
Lakásbetörés és minısített lopások vonatkozásában, kisebb arányú emelkedı tendenciát 
regisztráltunk . Ez azonban nem csak a mi mőködési területünk sajátja, hanem országosan is 
jelentkezı probléma, amely a gazdasági válság miatt, egyre súlyosbodik. Az ilyen jellegő 
bőnözési forma ugrásszerő emelkedésére kell felkészülni. Az utóbbi idıszak felderítései arra 
is rámutattak, hogy a sorozat jellegő bőncselekmények elkövetıinek nagy része fiatalkorú, 
vagy fiatal felnıtt korú volt. A sorozat bőncselekmények folyamatos és tényszerő elemzésével 
a káros tendenciákat negyedévente ki kell értékelni, és a megállapításoknak megfelelıen a 
bőnüldözés hatékonyabb módszereit kell alkalmazni, azokra a stratégiai területekre, amelyek 
egy idıszakban relevánsak. Fel kell térképezni az ilyen jellegő bőncselekményekre 
szakosodott elkövetıket, csoportokat, ezeket állandó ellenırzés alatt kell tartani. 
 
A KMB szolgálat munkatársait hatékonyabb formában kell bevonni e tevékenységbe.   
 
A bőncselekmények felderítése vonatkozásában általában, de a betöréses lopások felderítése 
tekintetében kiemelt jelentıségő, a már látókörbe került elkövetık, gyanúsítottak célirányos 
elszámoltatása, további bőncselekmények felderítése.  A közterületi jelenlét, valamint a 
bőnügyi hírszerzı tevékenység szintjének emelése jelenthet megoldást, ezért szükséges ezt 
mindennapi tevékenységünkben markánsabban érvényesíteni. 
 

3. Fa és fémlopás, a környezet és természetkárosító jogsértések elleni fellépés: 
 

2008. évben is jelentıs részt képeztek a vagyon elleni bőncselekmények körében a fenti 
bőncselekmény kategóriák. A kriminalitás elemzése, értékelése alapján egyértelmően 
kijelenthetı, hogy az elkövetıi kör a színesfém és falopások vonatkozásában, szinte 
kizárólag az alacsony képzettségő, általában szakmai képesítéssel nem rendelkezı 
személyek körébıl tevıdik ki, és a munkanélküliség, valamint a könnyő, gyors 
haszonszerzés, a léha, céltalan életvezetés, a jellemzı guberáló életmód játszik 
kiemelkedı szerepet. A gyakoriság növekedése sajnálatos módon egyértelmően tükröt mutat 
az Észak Magyarországra oly jellemzı kilátástalan társadalmi helyzetrıl. A 
bőncselekményeket elısegítı tényezı, hogy a település nagyságához képest túl sok a 
színesfém felvásárló, akik érdekközösségben állnak a lopott holmikat szállító elkövetıkkel. A 
színesfém-tolvajok és fa tolvajok nagy része ismertté válik ugyan, azonban a velük szemben 
alkalmazott szankciók rendkívül enyhék, nincs semmilyen visszatartó erejük. Sok esetben a 
tulajdon elleni szabálysértés állapítható meg. Jelentısen lecsökkent ugyanakkor a nyári 
idıszakra a szezonális jellegő falopás, azonban emelkedı tendenciát mutat a fémlopás az elsı 
félévben. A második félévben a falopások száma november hónapban kezdett emelkedni, de 
elsısorban a szabálysértési értékhatárt meg nem haladó értékben.  
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Általában az október, november, december, január, február, március, április, hónapokban havi 
10 nyomozás elrendeléssel lehet számolni ez éves szinten 70-80 deliktum, amelynek jelentıs 
részét a KMB szolgálat nyomozza. Az elkövetık jellemzıen – egyenlıre még - saját 
szükségleteiket fedezik az illegális kitermeléssel, elsısorban az illetékesség terület falvaiban. 
Ugyanakkor a használt és minden esetben lefoglalt gépjármővek vonatkozásában egyre 
többször találkozunk erre a célra kialakítottakkal. Ezeket a szabálysértési eljárásban is 
lefoglaljuk, és élünk a szabálysértési ırizet lehetıségével is.  A felderítést akadályozza, a 
tulajdonosok megállapításának nehézsége, az erdıvagyon ırzésének hézagossága, a területek 
megközelíthetetlensége, a gyors felhasználás, és a késıi felfedezés közötti idıveszteség, a 
lefoglalt famennyiség tárolása. Az eljárások során minden esetben lefoglalásra kerülnek az 
elkövetési eszközök, valamint vizsgáljuk, hogy természet vagy környezetkárosítás történt e.  
Jelenleg a rendırkapitányságon kb.15 ügyben van folyamatban nyomozás falopás miatt. 
Az ügyekben a felderítési mutató 40 % körül van. A KMB szolgálat a polgárırökkel 
folyamatos ún. falopási akciókat szervez, az erdészeket bevonva, speciális a 
rendırkapitányságon e célra megvásárolt 2 db CROSS motorral.      
        
Továbbra is jelen van, azonban jelenleg csökkenı tendenciát mutat a színesfémlopás, és 
sajnos a betöréses lopások jelentıs része is erre irányul. A fémlopások visszaszorítása 
kulcskérdése a helyi bőnüldözésnek. Azonban a jelenlegi jogszabályi környezet, a térség 
elmaradottsága, szegénysége „jó táptalaj” a legális, és illegális színesfém- felvásárlóknak, és a 
színesfém-fém tolvajoknak. Véleményünk szerint, a színesfém kereskedelem, átvétel, kezelés 
megoldása, a bőnüldözés területén is pozitív változásokat jelentene. Specializált formában, 
hatékonyabban tudnának a harcot, egyéb más bőnelkövetési formákkal felvenni. Ezen lopások 
elkövetése nagyon szétszórt a területen, és már a szervezett elkövetés jelei is 
megmutatkoznak. Az elkövetık általában bíróság elé állítás útján kerülnek eljárás alá, 
amennyiben tettenérés volt, és nem sorozat bőncselekményrıl van szó. Az is jellemzı, hogy a 
felvásárlóknál nagyon ritkán, kerül megtalálására az eltulajdonított tárgy, ezért eljárás alá 
vonásuk nehéz. A terheltek sem tesznek rájuk terhelı vallomást, mert a következı alkalommal 
nem tudná oda leadni a lopott vasat, rezet stb.  
 
A jogellenesen módon felvásárlók elleni harc kulcskérdése volt, hogy azokat szakértı személy 
ellenırizze, lehetıleg a rendırség biztosításával. Ennek érdekében felvettük a kapcsolatot 
több szakhatósággal, akikkel együtt végeztünk célirányos ellenırzéseket. A legnagyobb 
felvásárló vezetıje ellen büntetıeljárást indítottunk hulladékgazdálkodás rendjének 
megsértése miatt. A szakhatóság ezzel párhuzamosan több millió forintos bírság 
kiszabásáról rendelkezett. Az ellenırzéseket a közrendvédelmi és határrendészeti szolgálati 
ágakkal közösen havi rendszerességgel végezzük. A felderítés, bizonyítás szempontjából 
nehézséget jelent a volt nagyobb gyárak területén lévı óriási mennyiségő vasanyagok 
eltulajdonítása, úgy, hogy a telepek adott esetben biztonsági ırséggel is rendelkeznek. Itt 
felmerül a biztonsági ırök bőnrészessége is, mert olyan mennyiségő és súlyú anyagokról is 
szó van, amelyet csak pakolással, gépjármő használatával, elıre tervezetten lehet a helyérıl 
eltulajdonítani. Éves szinten a színesfémre irányuló minısített ill. „sima” lopások miatti 
nyomozáselrendelések száma kb. 300 db bőnügy. A felderítési mutató 25 % körül van.   
A színesfémes akciók végrehajtásában a Salgótarjáni Rendırkapitányság Közrendvédelmi 
Osztály, valamint a Salgótarjáni Rendırkapitányság Közbiztonsági és Határrendészeti 
Osztály, valamint a Bőnügyi Osztály munkatársai (színesfém - vonalvezetı) vettek részt. 
 
Az akciók végrehajtásába bevonásra kerültek a helyi polgárır csoportok valamint egy 
alkalommal a Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi 
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Felügyelıség  munkatársai is.  Fıként a határon átnyúló illegális veszélyes anyagok „fıleg 
használt akkumulátor” szállítmányok kiszőrésére. Az akciók végrehajtásának az 
idıpontját mindig a bőnügyi helyzet alakulásának elemzése és annak értékelését követıen 
hajtottuk végre, meglepetésszerően, valamint a társszervekkel elıre egyeztetett idıpontokban. 
Az akciók idıpontjait, rövid, általában 2-4 órában határoztuk meg, mert az ellenırzések csak a 
kezdeti szakaszban voltak eredményesek. Ezért inkább az ellenırzések gyakoriságát 
növeltük. Az ellenırzést a Salgótarjáni Rendırkapitányság mőködési területén található 
legális és illegális fém átvevıhelyekre, valamint az oda és visszavezetı utakra 
koncentrálva hajtottuk végre. Legális színesfém átvevı telepek (9 db), illegális átvevı 
helyek (2 db). 

 
4. Alkalmi lopások és zsebtolvajlások: 

 
A zsebtolvajlások és alkalmi lopás térnyerése, valamint kedvezıtlen tendenciái alapján 
kijelenthetı, hogy elsısorban a vásárcsarnok, a nagyobb bevásárlóközpontok (fıleg a 
TESCO), üzletek, boltok, tömegközlekedési eszközök, buszvárók az elkövetési helyek. 
Tapasztalható a szervezett elkövetés, és külföldi, elsısorban szlovák bőnelkövetık 
megjelenése, valamint a sértett hanyagságából adódó közrehatása. Bár több esetben 
rendelkezünk jó minıségő fényképekkel, erıfeszítéseink ellenére, a személyazonosságok 
megállapítása nem történik meg.  A zseblopások, alkalmi lopások bizonyítása –a tettenérést 
kivéve- nehézkes, ezért jelentıs szerep hárul a bőnmegelızési tevékenységre is. Azonban 
tekintettel arra, hogy a legjobb megelızés, az eredményes felderítés, a jövıben akciók, ill. 
határ menti együttmőködés keretében, intézkedéseket teszünk az elkövetık azonosítására, 
elfogására. Ezen a területen a legnehezebb eredményt produkálni, mert a tettenérés nagyon 
nehéz, és a nyomrögzítés, tanúkutatás stb. akár percekkel a bőncselekmény után sem vezet 
eredményre. Itt elsısorban a bőnmegelızés eszközeivel tudunk eredményt elérni, azzal, ha a 
bőncselekmény bekövetkezésének lehetıséget sem adunk mivel jelenleg óriási szerepe van a 
sértetti hanyag közrehatásnak. Ennek elkerülése érdekében a buszokra, a piacon, a médián 
keresztül figyelemfelhívó jellegő kiadványokkal, szóróanyagokkal, közleményekkel éltünk.  
Amennyiben egy-egy esetben sikerült elkövetıt produkálni, általában a bíróság elé állítás 
jogintézményével éltünk. Újabban, ismét egyre - nagyobb számban történtek a zsebtolvajlás 
kategóriájába tartozó lopások. Mindez annak ellenére, hogy áprilisban egy külföldi –szlovák- 
nıi zsebtolvajt sikerült elfogni, különbözı fényképek, tanúk vallomásai, valamint folyamatos 
akcióknak köszönhetıen. Említésre méltó tény, hogy az eltulajdonított bankkártyákat 
Szlovákiában próbálják meg felhasználni, tehát ismét szlovák zsebtolvajok „dolgoznak”. Itt 
szintén a bőnmegelızés eszközei jönnek számításba, az elızıekben vázolt okok miatt.       
 

5. Besurranásos ill. megtévesztéssel elkövetett ( ún.„trükkös”) lopások: 
 
További súlyos probléma, az ún. trükkös lopások, csalások megjelenése és folyamatos 
jelenléte. A vonzáskörzet tipikusan elöregedı falvainak lakossága kerül bele a sértetti 
körbe, akiket különbözı módszerekkel megtévesztve fosztanak meg javaiktól. A 
bőncselekmények szervezettsége, gyors lefolyása, a bejelentések késıi volta, a sértettek 
személyi körülményei, sok esetben nehézzé teszik a felderítést.  
 
Itt nagy szerep hárul a helyi körzeti megbízott és adott esetben a polgárırség bőnmegelızési 
tevékenységére, a sikeres és hatékony jelzırendszer kiépítése tekintetében. Álláspontunk 
szerint itt törekedni kell egy olyan bőnmegelızı, bőnüldözı jelzırendszer kiépítésére, 
ahol már a gyanús személyek megjelenése a faluban, rendıri intézkedést generál. Az ún. 
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besurranásos vagy más néven, trükkös lopások körében a bőncselekmények elkövetése 
szinte elsısorban a vidékre, majd késıbb a megyeszékhelyre volt jellemzı, nem több 
mint 20 esetben. (A nagyvárosban elsısorban a családi házas övezetekben, valamint 
Somoskıújfaluban próbálkoztak többször is)    
 
A trükkös lopások vonatkozásában veszélyeztetett korosztály tájékoztatása a polgármesteri 
hivatalok és szórólapok útján több alkalommal megtörtént, ezt alátámasztja az is, hogy több 
sértett el is mondja, hogy " pedig már mondták is, hallottam is és mégis beengedtem stb.,,. A 
körzeti megbízotti állománnyal a kapcsolat folyamatos, tájékoztatásuk megtörténik.  
 

6. Gépjármőves bőncselekmények: 
 
A gépjármővekkel kapcsolatos bőncselekmények növekvı tendenciát mutattak, és 
megjelent csak és kizárólag Salgótarján város területére, elszórtan koncentrálódó CD-s, 
autós-rádiósmagnóra irányuló gépkocsi-feltörés is, elsısorban Zagyvapálfalva, 
Beszterce-lakótelep, Úttörık út, Forgách út, Munkácsi út, stb. Ez a sorozat jelenleg már 
felderített és nagymértékő visszaesés tapasztalható. Más, a szervezettség jegyeit nem 
mutató gépkocsi feltörés vonatkozásában is sikerült az elkövetıt elfogni, általában tettenérés 
alapján. A gépkocsi feltörések, gépkocsiból lopások helyszíneit, elkövetési magatartásait 
folyamatosan elemezzük, értékeljük, hogy akciókat tudjunk a hasonlóságok alapján szervezni.     
 
A gépjármőlopások - mint általában a gépjármővel kapcsolatos bőncselekmények - 
Salgótarjánba összpontosulnak. (évente kb. 2-5 eset) Ezek a bőncselekmények véletlenszerően 
jelennek meg szabálytalan idıközönként, a város egész területén, pontosabban be nem 
határolható módon. Az elkövetık gyors, szervezett cselekménye miatt az eltulajdonított 
jármővek rövid távolságot tesznek meg és a gépjármővet szinte azonnal szétszerelik, majd 
alkatrészként, illetve vasárúként értékesítik.  Ebbe a kategóriába nem sorolható azon 
gépjármőlopás, melyet az abban elhelyezett szerszámgépekkel együtt tulajdonítottak el az 
ismeretlen vélhetıen szlovák elkövetık, a Salgótarján Beszterce lakóteleprıl. Salgótarjánban 
a vizsgált idıszakban nem volt jellemzı a nagyobb értékő, továbbértékesítés céljából történı 
gépjármővek eltulajdonítása vagy az ilyen jellegő lízingcsalás. A gépjármőbıl, illetve a 
gápjármőrıl történı különbözı módszerekkel elkövetett lopások a vizsgált idıszakban 
elsısorban Zagyvapálfalvára, a Beszterce lakótelepre, a városközpontra, illetve 
- bőncselekményi ponttérkép alapján - különösen a Gorkij lakótelepre és annak környékére 
koncentrálódnak. Ezeknél a bőncselekményeknél már egyfajta "sorozat" is megfigyelhetı, 
hiszen az elkövetés módszere, helye és az eltulajdonított tárgyak mibenléte ezt alapozza meg 
akár a szerszámgépek, akár az elektronikai berendezések tekintetében. Ablakbetörés 
módszerével 29 esetben, ablakkifeszítés módszerével 7 esetben, egyéb módszerrel 12 esetben, 
gépkocsi nyitott állapotának kihasználásával pedig, 15 esetben került sor nyomozás 
elrendelésére. A bőncselekményekrıl általánosan megállapítható, hogy az elkövetık minden 
esetben a sértett figyelmetlenségét, óvatlanságát használják ki, felfedezik, illetve megfigyelik 
a nyitva felejtett gépjármőveket, illetve az azokban hátrahagyott tárgyakat. 
 
A bőncselekmények felderítését nagyban megnehezíti, hogy az elkövetés ideje nagyon rövid 
akár egyetlen perc vagy annál rövidebb idı is lehet, így az elkövetı tettenérése, illetve a 
bőncselekmény elkövetésének észlelése ennek vonzatában az érdemleges adatokkal 
rendelkezı tanúk felkutatása nehéz, sok esetben lehetetlen. Megnehezíti továbbá a 
nyomozásokat az elkövetık által hátrahagyott nyomokban rendkívül szegény helyszín. 
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A bőncselekmények vizsgálatával megállapítható, hogy a dolog elleni erıszakkal elkövetett 
lopások a bőncselekmény tárgyai alapján két nagy csoportot képeznek: 
 
Az egyik csoportban sorolhatók azok a bőncselekmények, amelyekben az elkövetık a 
gépjármő gyors, erıszakos kinyitását követıen csak és kizárólag a hátrahagyott pénzt, táskát, 
iratokat és egyéb értéktárgyakat tulajdonítják el, míg a jármőben lévı gépeket, magnót vagy 
egyéb mőszaki tárgyat érintetlenül hagyják. A bőncselekményeket fıleg az éjjeli órákban a 
terület elhagyatottságának kihasználásával - az esetek nagy számában az éjfélt követı 
idıszakban - követik el. Ezen módszerrel elkövetett cselekmények elkövetése nagyobb 
számban az ún. utazó bőnözık követik el. A másik csoportba sorolhatók azok az esetek, 
amikor az elkövetı a gépjármő erıszakos kinyitását követıen a jármőbe szerelt magnót vagy 
egyéb auto-hifi terméket, illetve mőholdas helyzet meghatározó készüléket tulajdonítja el. A 
bőncselekményt célirányosan ezen tárgyakra követi el, ez feltételezi, hogy a tárgyak 
értékesítésére megfelelı háttérrel, kapcsolatokkal rendelkezik. A bőncselekményeket 
többnyire este vagy az éjszakai órákban követik el, fıleg a lakótelepek parkolóiban. 
 
Az ilyen jellegő bőncselekmények elkövetésénél feltételezhetıen a kereskedelmi forgalomban 
is kapható, vagy külön erre a célra készített célszerszámmal szereli ki az autóba épített hi-fi 
berendezést, az átlag embernél ehhez jobban értı elkövetı, mivel eszköz és hozzáértés nélkül 
ezen mőszaki cikkek eltávolítása kifejezetten idıigényes, illetve a berendezés rongálódása 
nélkül nem hajtható végre. Az elkövetık kihasználják, hogy a kiszemelt jármő riasztó-
berendezéssel nem rendelkezik, olyan esetekben, ahol beépített riasztó volt a cselekmény 
kísérleti szakban maradt. 
 
A zárfeszítés módszere az autós elektronikai cikkekre elkövetett bőncselekmények 
vonatkozásában elenyészı. Ezt a módszert inkább a régebbi típusú gépkocsik feltörésénél 
alkalmazzák, melyekbıl a hátrahagyott autóstáskát, övtáskát, pénztárcát, illetve adott esetben 
szerszámokat, iratokat tulajdonítják el, mivel ilyen, régebbi típusú autókba, tulajdonosaik, 
használóik ritkán szereltetnek be modern, nagyobb értéket képviselı mőszaki berendezést.  
 

A nyitva hagyott gépkocsiknál az elkövetés eszközt nem igényel és az elkövetés ideje olyan 
rövid, hogy azt szinte lehetetlen észlelni vagy félbeszakítani. Ezen cselekmények sértettjei 
fıleg áruházak árufeltöltését végzı kisbuszok, tehergépkocsik vezetıi, akiknél az elkövetı 
nagyobb mennyiségő készpénzt feltételez, illetve a személygépkocsival közlekedı hölgyek 
körébıl kerül ki akik ügyeik intézése során "rövid" idıre nyitva hagyják jármőveiket.  
 

A gépjármővekkel kapcsolatos finanszírozási csalás, illetve hitelsértések száma az egyéb 
gépjármővekkel kapcsolatos bőncselekményekhez képest elenyészı.  
 

Összehasonlítva a 2007-es és a 2008-as évet az állapítható meg, hogy 2007-ben a 
gépjármőbıl lopások száma volt kiemelkedıen magas. Ebben az évben inkább a 
gépkocsikban elhelyezett iratok pénztárcák eltulajdonítása volt a jellemzı, mely 
bőncselekményeket inkább a nappali órákban követték el. 2008 márciusától a 
gépkocsikkal kapcsolatos bőncselekmények dinamikájában változás ált be, és az elızı évhez 
képest a gépkocsi feltörések száma ugrásszerően megnövekedett, mely bőncselekmények nagy 
többsége egy felderített és büntetıeljárás alá vont, bőnözıi csoporthoz volt kapcsolható. A 
bőnözıi csoport felszámolásával a gépkocsi feltörések száma drasztikusan csökkent, ami elıre 
vetíti, hogy a 2009-es év elsı felében ismét a 2007-es évre jellemzı bőncselekmény típusok 
válnak gyakoribbá. 
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A megelızés szempontjából fontos szerepe lehetne a sajtóban és egyéb médiákban megjelenı 
felhívásoknak, valamint az áruházak, közületek parkolóiban, fontosabb utak mentén 
elhelyezett nagymérető reklámtábláknak, amelyek arra figyelmeztetik az állampolgárokat, 
hogy ne hagyják jármőveiket bezáratlanul, illetve azokban ne hagyjanak hátra értéktárgyakat. 
Ugyancsak a megelızést segíti elı a frekventált területek fokozottabb ellenırzése, ezeken a 
területeken nagyobb rendıri erık jelenléte, azok véletlenszerő - nem feltétlenül útirányterv 
szerinti - megjelenése, és az ott közlekedı jármővek, személyek igazoltatása, ellenırzése és 
elszámoltatása és errıl "RK" lapok kitöltése.  
 

Általános cél, a vagyon elleni bőncselekmények vonatkozásában az értékesítési vonal 
„újraélesztése”. Az eltulajdonított tárgyak feltalálása, gyakorlatilag a felderítés területén, 
óriási fontosságú. Ezt elsısorban a bőnügyi hírszerzés területén tudjuk felépíteni. A bőnözés 
struktúrájában, már évek óta tapasztalható a vagyon elleni bőncselekmények túlsúlya, amely 
kategóriának egyik jelentıs részét a gépjármővek sérelmére elkövetett lopások, rongálások 
teszik ki. (gépjármő-feltörés, gépjármőbıl lopás, rongálás) Sajnálatos módon Salgótarján 
belvárosa (a közterületen lévı kb. 3000 gépjármő miatt) továbbra is kiemelten fertızöttnek 
tekinthetı az úgynevezett alkalmi lopások, gépjármőbıl történı lopások és a 
gépjármőfeltörések vonatkozásában, bármikor elindulhat egy újabb sorozat.   

 

A sorozat bőncselekmények elkövetésének folyamatos és tényszerő elemzésével a káros 
tendenciákat félévente, ill. a bekövetkezett bőncselekmények intenzitásának megfelelıen 
kiértékeltük, és a megállapításoknak megfelelıen a bőnüldözés hatékonyabb módszereit 
alkalmaztuk. Folyamatos feltérképezés valósult meg az ilyen jellegő bőncselekményekre 
szakosodott csoportok esetében, ezeket állandó ellenırzés alatt próbáltuk tartani, amely fıleg 
a bőnügyi nyomozókból „vett ki erıt”. Megállapítható, hegy az elkövetık általában nem 
salgótarjáni, de Nógrád megyei utazó bőnözı személyek, akik számára Salgótarján városa 
célterület.  
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7. Erıszakos bőncselekmények: 
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2008. évben az életvédelmi vonalon - rablás, önbíráskodás, zsarolás, testi sértés, garázdaság, 
személyi szabadság megsértése, kényszerítés, erıszakos közösülés, szemérem elleni erıszak, 
hivatalos személy elleni erıszak bőncselekmények - tekintetében az elrendelt nyomozások az 
alábbiak szerint alakultak.  
 
Rablás vonatkozásában 2008. évben 19 esetben került nyomozás elrendelésre, 2007. évben az 
elrendelések száma 13 volt. Önbíráskodás vonatkozásában 2008. évben 7 esetben került 
nyomozás elrendelésre, az elızı évi 5 esethez képest. Zsarolás vonatkozásában 2008. évben 
11 esetben, míg a 2007. évben 6 esetben rendeltünk el nyomozást. A rablás a társadalomra 
fokozott veszélyességő bőncselekmények közé tartozik, éppen emiatt  a lakosság érzékenyen 
reagál minden rablási esetre. Azt elmúlt évben is gyakori volt az ittas, szórakozóhelyeken 
ismerkedı, értékeit mutogató sértett elleni támadás. Ezeknek a cselekményeknek 
többségét alkalomszerően követték el, de elıfordult a csoportosan, meghatározott feladatokat 
ellátó elkövetık részvételével végrehajtott rablás, amely egyrészt az elıre kiterveltség jegyeit 
is magában hordozza. Az elkövetık magabiztosabbá, agresszívabbá váltak. Több esetben 
fordult elı a forgalmas helyen, napközben - a kora délutáni órákban – elkövetett rablás.   Az 
elkövetések helyeinek vizsgálatával kapcsolatban az állapítható meg, hogy a rablások egy 
jelentı részét szórakozóhelyekrıl indulva, vagy azok környékén követték el.   Veszélyeztetett 
objektumnak tekinthetık a megyeszékhelyen elsısorban a benzinkutak, boltok, kisposták, 
MÁV Fıtéri pályaudvar,  Távolsági Autóbusz Pályaudvar. Mőködési területünkön nem 
jellemzı és a múltban sem volt meghatározó a pénzintézetek sérelmére elkövetett rablások 
gyakorisága, tárgyévben mégis megvalósult kettı fegyveres elkövetés is, viszont elemzésem 
nem tartalmazza e két esetet, mivel ezek nem tartoznak a Salgótarjáni Rendırkapitányság 
hatáskörébe.  
 
Az elkövetések idejét értékelve megállapítható, hogy a rablások túlnyomó részét az esti, 
illetve éjszakai órákban követték el, de nıtt a délután – 18 óráig – elkövetett 
bőncselekmények száma. A hét napjai közötti megoszlást vizsgálva megállapítható, hogy a 
hétfıi és a pénteki napokra esett a legtöbb rablás.  Az eljárások közül egy esetben igazolódott 
be, hogy a bejelentés nem fedte a valót, ezért bőncselekmény hiányában megszüntetésre került 
az eljárás. Az elmúlt év során az I. és a IV. negyedév volt a legkritikusabb, mert ebben az 
idıszakban összesen 8 eljárást indítottunk, a maradék 4 rablás már jóval elszórtabban 
jelentkezett. A rablások számában kisebb mértékő emelkedés regisztrálható, az jellemzi 
kapitányságunkat, hogy rövidebb- hosszabb kimaradások után sőrőbben fordulnak elı ilyen 
események. Tekintettel arra, hogy kiemelt bőncselekményrıl van szó, nyomozásuk mindig 
nagyobb erı igénybevételével történik, melyek koncentrálódása esetén az egyéb ügyintézési 
feladatok színvonala csökken. Az elkövetési tárgyak vonatkozásában megállapítható, hogy 
amíg a fiatalok szívesen eltulajdonítottak tetszetıs ékszereket, mobiltelefonokat, addig az 
idısebb és fıként jártasabb elkövetık csak és kizárólagosan a készpénz megszerzésére 
törekedtek. A felderítési mutató 80% felett van, amely kiemelkedı eredmény.  
 
A felderített rablások elkövetıivel kapcsolatban megállapítást nyert, hogy azok közel fele 
büntetett elıélető. A rablás tettesei többnyire tudatosan választották ki áldozataikat. A 
leggyakrabban a sértettnek azt a helyzetét használták ki, melynél fogva a támadás elhárítására 
legkevésbé volt alkalmas. Az ügyekben végzett elemzés során elmondható, hogy a legtöbb 
rablás elkövetıje számított az ittas sértettek rosszabb helyzetfelismerésére, kisebb 
ellenállására, homályosabb emlékezésére.  
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Emelkedett a fiatalkorú, erıszakos bőnelkövetık száma.  A fiatalok többsége jelentıs 
problémákkal küszködik. Nemcsak a konfliktusokkal, nemritkán súlyos erıszakkal terhelt 
családi háttér, hanem a szőkebb-tágabb környezet kimondottan rossz szociális helyzete is 
jelentıs teherként nehezedik a fiatalokra.  Figyelmet érdemel a kisebbségben élık egyre 
nagyobb mértékő bőnözési aktivitása is.  
 
Mivel a megyeszékhelyen, sajnálatos módon nincs egyetlen olyan szórakozóhely sem, ami 
alkalmas lenne egyszerre nagyobb tömegek befogadására, így a helyi és a vidékrıl szórakozási 
szándékkal érkezı fiatalok többnyire az utcákon bandákba verıdve mennek szórakozóhelyrıl 
szórakozóhelyre. Ennek során összeakadnak, nézeteltérések keletkeznek és az ital hatása alatt, 
meggondolatlanul cselekednek.  A káros tendencia megelızése érdekében a Bőnügyi Osztály 
már három éve nagy gondot fordít arra, hogy péntekenként mindig legyenek nyomozók az 
utcán, akik gyalogosan bejárást végeznek és gyakran pusztán azzal, hogy láttatják magukat, 
illetve megjelennek egy-egy szórakozóhelyen, annak környezetében preventív jelleget 
biztosítanak. Az utóbbi idıben e kezdeményezéshez csatlakozott néhány városi polgárır 
szervezet, valamint a Családsegítı és a Gyermekjóléti Szolgálat is. Ezen akciókkal nagyban 
hozzájárultunk a belváros nyugalmához, a súlyosabb bőncselekmények megelızéséhez.   A 
gyors és eredményes felderítés egyértelmő záloga az azonnali bejelentés. Az esetek vizsgálata 
során egyértelmően megállapítható volt, hogy azon sértettek ügyében, akik azonnal bejelentést 
tettek, rövid idın belül sikerült az elkövetıket elfogni.     
 
A zsarolás és önbíráskodás elkövetési módszerénél fogva fokozottabb veszélyt jelent a 
társadalomra, ezért a jogi elhatárolásuk is alapos mérlegelést igényel. A gyakorlati 
tapasztalatok azt mutatják, hogy az elkövetık a bőncselekményeket megfontoltabban, elıre 
kitervelt módon követték el, habár 2008. évben csekély számban fordult elı mőködési 
területünkön e bőncselekményfajta.  
 
A zsarolás társadalmi veszélyességét fokozza az is, hogy számos esetben a tettes olyan 
megtörtént dologgal zsarol, ami egyébként is jogsértı cselekményt képez.   Sajnálatos módon 
megemelkedett ezen kategória vonatkozásában egyrészt a fiatalkorú elkövetık, másrészt a 
fiatalkorúak sérelmére elkövetett zsarolások száma is. A fiatalkorú elkövetıket elsısorban a 
pénz, vagy egyéb a sértetten látható, illetve a sértettek által hordott ékszer, mobiltelefon 
megszerzése motiválja. A zsarolások vizsgálatánál elmondható, hogy megjelent mind a 
csoportos, mind pedig a családon belüli elkövetési alakzat is. Szerencsére az utóbbi esetben 
már az eljárás kezdetén ismert elkövetıvel állunk szemben. Az utóbbi idıben megfigyelhetı, 
hogy a feljelentık a tartozásukat kérıket azonnal a jogérvényesítés önkényes módját 
gyakorlókká titulálják és alkalmanként indokolatlanul kezdeményeznek eljárásokat, 
melyekben a ránk váró bizonyítás az eljárásban résztvevık helytelen hozzáállása / 
tétovázások, visszalépések / miatt igen megnehezül.  
 
Testi sértés miatt 2008. évben 98 esetben került nyomozás elrendelésre, az elızı évi 61 
elrendeléshez képest, garázdaság vonatkozásában 2008. évben 97 esetben került nyomozás 
elrendelésre, az elızı évi 43 elrendeléshez képest. Személyi szabadság megsértése, 
kényszerítés, erıszakos közösülés, szemérem elleni erıszak miatt elenyészı számban került 
nyomozás elrendelésre.  
 
A garázdaságok és a testi sértések száma 2008. évben nagymértékben emelkedett. Ezekben 
az esetekben az alkohol fogyasztása, az ittas befolyásoltság jelentıs tényezı mind a sértetti, 
mind az elkövetıi oldalon. Sok esetben a sértett erısen ittas állapotát használják ki az 



 32 
 

elkövetık, hiszen ilyen esetekben a sértett kevésbé képes vagy egyáltalán nem képes 
védekezni. Az elkövetık az elfogyasztott alkohol hatására agresszíven nyilvánulnak meg, 
nem törıdnek cselekményük következményével vagy annak elmaradásában 
könnyelmően megbíznak. 
 
A bőncselekmények elkövetésének helyét figyelembe véve Salgótarjánban frekventált 
területnek számít az Európa park és annak közvetlen környezete, valamint a hétvégén mőködı 
discók elıtti közterületek, az egyre gyakrabban elsısorban fiatalokat vonzó kocsmák SVT 
klubház sörözı, SBTC sörözı és azok elıtti közterületek, a városközpont és annak közvetlen 
környezete, mivel ezen területen találhatók a Salgótarjánban még mőködı szórakozóhelyek. A 
fenti területeken fıleg a hétvégi /péntek-szombat/ napokon nagyszámban győlnek össze 
fiatalok a discók, italboltok és a nonstop boltok körül és az esti- éjszakai órákra már ittas 
állapotba kerülnek.  
 
A bőncselekmények elkövetésének ilyen mértékő növekedése talán az állampolgárok 
tolerancia küszöbének nagymértékő csökkenésével is magyarázható, így több esetben a 
hangos szóváltást, vagy nézeteltérést erıszak alkalmazásával próbálták/próbálják/ megoldani. 
Illetékességi területünkön számottevı halmozottan hátrányos helyzető etnikai (roma) 
kisebbség él, akik túlnyomórészt alacsony iskolai végzettséggel rendelkeznek, vitáikat 
nézeteltéréseiket verekedés útján kívánják rendezni. Az erıszakos megnyilvánulásokkal 
kapcsolatban megállapítható, hogy a bántalmazások általában testi erıvel /ököllel történı ütés/ 
történnek, tárgyak használata ritkán, elvétve fordul elı. A súlyos testi sértések - tekintettel 
arra, hogy a bántalmazás eszköz nélkül történik - legtöbb esetben kísérleti szakban maradnak, 
általában könnyő, 8 napon belül gyógyuló sérülés keletkezik.  
  
A fenti bőncselekmények eredményes, gyors felderítését gyakran megnehezíti az a tény, hogy 
a sértett olyan szinten ittas állapotú, hogy vallomását csak az elkövetéstıl számított több óra 
elteltével lehet beszerezni. Ez elısegíti az elkövetık helyszínrıl történı távozását, valamint a 
tárgyi bizonyítási eszközök eltüntetését, helyszíni nyomok megsemmisülését. A jövıben a 
hasonló bőncselekmények eredményesebb felderítése érdekében szükségesnek tartom a 
városban felszerelt már bıvített térfigyelı kamerák számának további növelését, illetve a már 
meglévı, de gyengébb minıségő kamerák korszerősítését, mivel sok esetben ezen kamerákon 
keresztül került észlelésre a közterületen elkövetett bőncselekmény, valamint az elkövetık 
beazonosításában is jelentıs szerepük volt. 
 
A bőncselekmények megelızése érdekében szükséges a szorosabb együttmőködés kialakítása 
az idáig is együttmőködı társszervekkel, közterület felügyelet, polgárırség, pártfogó 
felügyelet, gyermekjóléti szolgálat munkatársaival közös akciók szervezésére. 
 
A 2008. évben jól mőködı, társszervekkel közösen végrehajtott fokozott rendıri 
ellenırzéseket 2009. évben is folytatni kell. 

 
8. A rendkívüli és nem rendkívüli (ún. közterületi) halálesetek, egyéb közigazgatási 

hatósági eljárások:    
 
A rendkívüli és nem rendkívüli halálesetek esetében 2008. évben mőködési területünkön 24 
rendkívüli halálesettel kapcsolatos ügy került feldolgozásra. 33 volt azon ügyek száma 
melyekben bejelentés érkezett halálesetrıl, de nem kezdeményeztünk közigazgatási eljárást. 
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(kevesebb mint a 2007. évben) Ezen eljárások elıadója tekintetében 2009. évtıl változás állt 
be áthelyezés miatt.   

A rendkívüli halálesetek megoszlása: 
 

- önakasztás  7 
- mérgezés gyanús eset (nem volt mérgezés, természetes halál) 1 
- kórházban elhaltak 6 
- elesés következtében elhalt  2 
- égési sérülésekbe belehalt (forrázás által) 1 
- áramütés által   1 
- emeletrıl kiugrott 1 
- közterületen, lakásban , tisztázatlan körülmények között 3 
- vonat elé feküdt  1 
- fıbe lıtte magát  1 
 
Egy esetben a rendkívüli haláleseti eljárás során felmerült, hogy a kórházi ápolás, ellátás során 
– a szülık véleménye szerint – orvosi mulasztást követtek el. Az eljárást a hatásköri 
szabályozás miatt a, Nógrád Megyei RFK Bőnügyi Osztálya folytatta le.  

 
A nem rendkívüli halálesetnek minısülı elhalálozások megoszlása: 

 
- közterületen elhalt  9 fı   
- lakáson, lakáshoz tartozó helyen elhalálozott 24 személy    

 
Egy esetben került sor ismeretlen holttest személyazonosságának megállapítása végett az RK. 
halál szabályai szerinti eljárás megindítására, az elhalt személyazonossága megállapítást nyert.  
A bejelentések általában a rendırkapitányság ügyeletére érkeztek, a bejelentések tartalmát és a 
szükséges adatokat az ügyeletes megfelelıen dokumentálta. A bejelentést követıen minden 
esetben rendırjárır lett a helyszínre irányítva, aki a helyszínbiztosítói tevékenységét és az 
elsıdleges adatgyőjtést elvégezte.  
 
A helyszíni és halottszemlék színvonala javult, idıben nem késtek el, orvos minden esetben 
részt vett.  
 
A vizsgált idıszakban a eljárás befejezésérıl hozott határozat ellen az ügyfelek részérıl 
panasz nem érkezett. 2008. évben nem történt olyan RK. halálesetként induló eljárás, 
amelybıl késıbb idegenkezőség miatt, büntetıeljárást kellett volna indítani.  
 
Az egyéb közigazgatási eljárások során továbbra is megállapítható volt, hogy azok balesettel 
összefüggı bekövetkezett sérülések vagy valamely foglalkozási szabály megszegésével 
hozhatóak összefüggésbe, illetve egyéb olyan körülmény indokolta megindításukat, amely 
kivizsgálást igényelt, de nem merült fel bőncselekmény gyanúja. (pl. emberi koponyák a 
szemetes konténerben, családi ház felújításánál talált II. világháborús lıszer és fegyver, stb.)       
 

9. A körözési munka 
 

A körözési elıadó személyében is változás állt be, 2008. májusától. Havonta kb. 5-10 db 
elfogatóparancsot bocsátottunk ki, míg eltőnés miatt kb. havi 3-4 db körözést rendeltünk el. 
Átlagosan  kb. 50 személyt köröz hatóságunk valamilyen ok miatt, akik a körözési listákon 
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szerepelnek.  Összességében ez évben 67 körözött személy került elfogásra, elıállításra, míg 
tavaly 78. Azonban örvendetes, hogy ebbıl a bőnügyi szolgálat 32 fıt fogott el, míg tavaly 28 
fıt. 
 
Minden hónapban készítünk havi körözési listát, amit a kapitányság különbözı szolgálati ágai 
folyamatosan megkapnak, soron kívüli esetekben, szóban is tájékoztatásra kerülnek. 
Elsısorban a KMB, és a közrendvédelmi, valamint a bőnügyi osztály tagjai hajtják végre a 
célirányos ellenırzéseket, elfogásokat. Az eltőnéseket fıleg a kiskorúak, és idıs vagy 
öngyilkossági szándékkal otthonról eltávozó személyek vonatkozásában különleges 
figyelemmel kezeljük. Személykörözési tevékenységgel kapcsolatban felmerülı feladatok, 
adatszolgáltatások és magas szintő elvárások kielégítése érdekében, a Bőnügyi Osztály 
állományából, külön függetlenített körözési elıadó került kinevezésre, aki tevékenységével 
összefogja a Salgótarjáni Rendırkapitányság személykörözési tevékenységét 
(elfogatóparancsok, eltőnések). 
 

10. Az információáramlás 
 
Erısíteni kell a szakvonalak vezetıi és a területért felelıs KMB állomány között a 
kapcsolatot, ki kell alakítani egy hatékonyabb információ áramoltatást, amelyre intézkedési 
tervet kell kidolgozni, valamint közösen végrehajtott mini akciókat, megfigyeléseket kell 
szervezni. A két állománycsoport napi szintő együttmőködése eredményesebbé teszi, a 
bőnügyi felderítı tevékenységet. A bőnügyi vezetık a KMB állomány eligazításain való 
megjelenésükkel, azonnali információ továbbítással, valamint írásban történı feladat 
megkereséssel élhetnek, a bőnügyi ügyeldolgozás felett szakirányítást gyakorolhatnak. 
Folytatni kell a fenti célok elérése érdekében létrehozott közös szolgálat ellátásokat, 
ellenırzéseket, mini akciókat, amelyek célja elsısorban a pénteki, szombati napokon 
szórakozó fiatalok jogsértı aktivitásának „kordában tartása” volt. A KMB szolgálat útján 
érkezı információk ellenırzése során, annak eredményérıl, amennyiben az belsı konspirációt 
nem sért, tájékoztatni kell az információ szolgáltatóját is. Ki kell alakítani, hogy egy a 
bőnügyi információkat összesítı, feldolgozó, osztályozó nyomozó, napi kapcsolatban álljon a 
területen lévı KMB szolgálat tagjaival, az információk azonnali beszerzése érdekében. A 
jövıben szélesíteni kell az együttmőködık körét kriminalisztikai szakvonalanként és földrajzi 
elhelyezkedés szerint is.  

 
11. Bíróság elé állítások: 

 
A tavalyi év hasonló idıszakához (40 db) képest a számuk visszaesett (26 db), megjegyzem a 
megye, majdnem összes rendırkapitányságán. Ennek oka elsısorban az elkövetık 
„makacssága”, pl. a nyilvánvaló tények ellenére a beismerı vallomás hiányzik, továbbá 
valamely releváns feltétel hiánya. Több olyan eset elıfordult, hogy bár az ügy megfelelt a 
feltételeknek, ki is volt tőzve a tárgyalás, de a sértett, vagy a gyanúsított nem jelent meg a 
tárgyaláson. Sajnos a büntetıeljárások tekintetében egyre jellemzıbb, hogy a sértett nem tesz 
eleget kötelezettségeinek, így jelentısen akadályozva az eljárást.  A szabálysértési értékhatár 
növelésével az ilyen jellegő kisebb súlyú vétségek száma visszaesett, elsısorban a 
bevásárlóközpontokban történı lopások száma. (ún. TESCO lopások) 
   
 

12. A személyi szabadságot korlátozó kényszerintézkedések értékelése: 
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A feldolgozott büntetıeljárásokban 31 fı gyanúsítottat vettünk bőnügyi ırizetbe, ebbıl 23 fı 
személlyel szemben rendelte el a bíróság az elızetes letartóztatást, amely az elmúlt évek 
legmagasabb mutatója. Igazodva a büntetıeljárási törvény megváltozott szellemiségéhez, a 
bírói és ügyészi testületek személyi szabadságot korlátozó intézkedésekkel kapcsolatos 
elvárásaihoz – csak kivételesen indokolt esetben alkalmazható intézkedések - a bőnügyi 
ırizetbe vett gyanúsítottak nagyobb része vonatkozásában, elıterjesztést tettünk az elızetes 
letartóztatás elrendelésére. Az ügyészség által indítványozott, általunk elıterjesztett 
elızetes letartóztatásokat minden esetben elrendelte a bíróság. Ez is azt mutatja, hogy 
ezeknél a kényszerintézkedéseknél a nyomozóhatóság és az ügyészség konstruktív 
együttmőködése valósul meg. Az elrendelt elızetes letartóztatások foganatosítására részben 
már elrendeléskor a Balassagyarmati Fegyház és Börtönt jelölik ki, de elıfordult, hogy 
elıterjesztésünkre a fogdában került elhelyezésre, 15 napra. 
 

13. Együttmőködés 
 
Az évközben felmerülı tervezett és elıre nem tervezett, továbbá napi feladatok 
végrehajtásában fıként a más szolgálati ágak helyi állományával, a Nógrád Megyei Rendır-
fıkapitányság bőnügyi szakirányító szerveivel, a Salgótarjáni Városi Ügyészséggel, a 
Balassagyarmati Városi Ügyészséggel, a rendészeti társszervekkel, polgári 
titkosszolgálatokkal, hatósági jogkört gyakorló szervezetekkel, Nógrád Megyei Igazságügyi 
Hivatallal, a települési önkormányzatokkal, a polgárırséggel mőködtünk együtt. A rendır-
fıkapitányság, illetve más rendırkapitányságok illetékességi területére vonatkozó, vagy 
hatáskörébe tartozó információk rendszeresen továbbításra kerültek, melyek közül több 
esetben érkezett visszajelzés arra vonatkozóan, hogy a szolgáltatott információk alapján 
milyen eredményes nyílt rendıri intézkedéseket vagy büntetıeljárásokat kezdeményeztek.  

 
 

14. Idıszerőség, szakszerőség, törvényesség: 
 
A nyomozásaink, de a rendıri intézkedéseink során is a törvényességet maximálisan betartva, 
szakszerő intézkedések történtek a bőnügyi szolgálat munkatársai által is. Sajnos az 
idıszerőség vonatkozásában, már adódtak problémák. Az idıben elhúzódott nyomozások okai 
között a leterheltség, a többletfeladatok ad-hoc jellegő ellátása, a tanúk, gyanúsítottak meg 
nem jelenése, a szakértıi vélemények elhúzódása játszik elsısorban szerepet. Törekedni kell 
az állomány megtartására, az önképzésre, valamint a képzésre, és a sikerélmények hatására 
kialakuló bőnügyi érzékenység, a „lendület” fenntartására.  
 

15. Sértett-áldozatvédelem, gyermek és ifjúságvédelem, bőnmegelızés, kommunikáció 
 
Sértett-áldozatvédelem tárgyában a hatályos normák szerint az állomány figyelmét a jövıben 
fel kell hívni a törvény rendelkezéseibıl fakadó kötelezettségeinkre, és tudatosan kell az év 
során alkalmazni, úgy ahogy ez 2008. évben sikerült is. Az Igazságügyi Hivatallal való 
együttmőködést hatékonyabbá kell tenni, a pártfogó felügyelet intézményénél 
hatékonyabban kell ellenırizni, valamint megpróbálni kiszőrni az áldozatvédelmi 
támogatás megítéléséért hamis feljelentéseket szolgáltató személyek körét, az állandó 
panaszfelvevıvel együtt. A bőnmegelızési tevékenység körében releváns, a médiában való 
megjelenés bőnmegelızési célból, a „Salgótarján Jobb Közbiztonságáért” program, 
pályázat alkalmazása, a gyermekvédelmi hatóságokkal való kapcsolattartás, az oktatási 
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intézményekben történı megjelenés, a polgárırséggel való kapcsolattartás, amelyeket 2009 
évben is minimum a 2008. éves színvonalon teljesíteni kell. 
 
Több bőnmegelızı cikket jelentettünk meg a Nógrád Megyei Hírlap hasábjain, valamint 
a polgárırökkel a hatékonyabb együttmőködés érdekében kéthavonta 
munkamegbeszélést tartunk, sürgıs esetekben, szóban azonnal. Elindítottuk a „Salgótarján 
Jobb Közbiztonságáért” c. bőnmegelızési programunkat, amelyhez ütemterv is készült.  A 
vonzáskörzet iskoláiban DADA oktatást tartottunk, az IH áldozatvédelmi tevékenységét, 
pártfogó felügyelıi tevékenységét folyamatosan segítjük.  
 
A szervezeten belüli és kívüli kommunikáció megvalósítása szükséges oly módon, hogy az a 
bőncselekmények megelızését, felderítését segítse elı. A médiákban erısíteni kell az 
eredményes munkavégzés megjelenítését, ezzel ellensúlyozva a sok esetben nem kellıen 
megalapozott hírek alapján történı esetleges negatív megítélést, elıítéletet. 
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V. A KÖZRENDVÉDELMI (közbiztonsági) HELYZET, A REND ÉSZETI 
(közrendvédelmi szolgálat) TEVÉKENYSÉG JELLEMZİI  

 
1. A közterületi jelenlét mértéke: 

 
Salgótarjánban a közterületi jelenlét a járır, a KMB, a határrendészeti és a 
közlekedésrendészeti járırszolgálatból, valamint a nyomozói portyaszolgálatból tevıdik 
össze. A közrendvédelmi szolgálati ág a járır, a KMB, határrendészeti és a bevetési 
szolgálattal veszi ki részét a rendıri tevékenységbıl. Az állampolgárok számára e 
szolgálati formák tevékenysége a leglátványosabb és ebbıl kifolyólag a közérdeklıdésének 
középpontjában áll. Célkitőzéseinknek alapján a közterületi jelenlét emelése volt a cél, melyet 
az adott évben az elızı évhez viszonyítva sikerült megvalósítani. 2008. évben összességében 
több órában láttunk el közterületi szolgálatot, amely visszavezethetı a Rendırség - 
Határırség integrációjából fakadó, a Salgótarjáni Rendırkapitányságon is megjelenı 
csekély mértékő létszámtöbbletre. 
 
Megjelent a struktúrában a Határrendészeti Osztály, amely gyakorlatilag a korábbi 
Somoskıújfalui Határır Kirendeltséget jelentette, jóval kevesebb létszámmal, mint 
„fénykorában”.    
  
A foganatosított intézkedések statisztikai mutatóinak csökkenése ellenére 2008-ban is kiemelt 
figyelmet fordítottunk az idegenforgalmi szempontból nagy forgalmat lebonyolító területek 
ellenırzésére. A Rendırkapitányság folyamatos és visszatérı ellenırzéseket, illetve nyílt 
rendıri biztosításokat szervezett. Mind az idegenforgalmi idényben, mind évközben – 
különösen Salgótarján belvárosában – a nagyobb idegenforgalmat lebonyolító rendezvényekre 
állományunk tagjai felkészültek, és a biztosításokat rendkívüli esemény nélkül hajtották végre. 
 
A közrendvédelmi szolgálatot ellátó állomány továbbra is fiatal, de intézkedési készsége és 
aktivitása Salgótarjánban jól megfelelı. Tapasztalható, hogy a fiatal állomány egyre inkább 
„rendıri szemmel” lát. A járırszolgálat reagáló képessége a bekövetkezett eseményekre jó 
színvonalú, a bejelentéseket követıen az ügyeleti szolgálat a járıri állományt megfelelı 
információkkal látja el és indítja útba a helyszínekre. Hosszabb idı a bejelentés és a 
helyszínre érkezés között azokban az esetekben telik el, amikor a szolgálatban lévı állomány 
létszáma kisebb, mint amennyi a mőködési terület jellemzıi alapján szükséges lenne.  

 
2. Körzeti Megbízotti Alosztály 

 
Az alosztály az alábbi csoportokra tagozódik: 

 

- Városi I. KMB csoport (Északi városrész , így  különösen a Beszterce-Fáy A. körút 
és környékei, városközpont, Somoskıújfalu és környéke, Zagyvaróna és környéke, 
vasút és állomásaik, Cered-Tótújfalu, Zabar-Szilaspogony-Utaspuszta) 7 fı  

- Városi II. KMB csoport (Déli városrész, így különösen Baglyas-Idegér és környékei, 
Somlyó és környéke-Sugár út és környéke, Gorkíj lktp-Zöldfa út és környékei, 
Szécsényi út és környéke-Kotyháza és környéke, Sóshartyán-Kishartyán, Kazár-
Mizserfa, Vizslás-Vizslás-Újlak, Mátraszele-Bárna) 8 fı 

- Karancs-völgyi KMB csoport (Etes-Karancsalja, Karancslapujtı-Karancsberény, 
Karancskeszi-Marakodipuszta, Egyházasgerge-Mihálygerge, Litke-Ipolytarnóc) 6 fı 

- Alosztályvezetı és alosztályvezetı-helyettes 2 fı 
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Elmondható, hogy a Salgótarjáni Rendırkapitányság illetékességi területén, a városi 
településrészeknek és az összes településnek van kijelölt és ténylegesen körzeti 
megbízottként szolgálatot ellátó rendıre. 
 
Az Alosztály állománya közvetlen körzeti megbízotti munkája, feladata mellett rendszeresen, 
folyamatosan végez bőnügyi tevékenységet. Nagy arányban hajtottak végre 
rendezvénybiztosításokat és egyéb akciószolgálatokat, továbbá egyéb okok miatt URH-
szolgálat ellátásába segítenek be, a bőnügyi állománnyal közösen 2008. májusig forrónyomos 
szolgálatban is részt vettek. Valamennyi eset területrıl történt elvonással járt. Ehhez 
hozzájárul a csapatszolgálati században való 95 %-os részvétel, amely 2007. évben közel 30 
napot, míg a 2008. évben 33 napot tett ki.  
 
Az Alosztály együttmőködése mind a bőnügyi szervekkel, mind más szervekkel példaértékő, 
naprakész és folyamatos, amelynek a magasabb vezetıink is többször adtak pozitív hangot.  
 
A körzeti megbízottak együttmőködése az önkormányzati szervekkel jónak mondható, sıt 
évrıl évre folyamatosan javul, fejlıdik, melyet alátámaszt az is, hogy az eddig megtartott 
önkormányzati beszámolókat valamennyi alkalommal tartózkodás és ellenszavazat nélkül 
elfogadták. Az önkormányzati beszámolás gyakorlata a települési önkormányzatoknál 
rendszeres, minden évben legalább egy alkalommal megismétlıdik, amelyet 2004. év végétıl 
kiterjesztettük a Salgótarján város körzeti megbízottjaira is, illetve 2007. évtıl a 
csoportbeszámolókat is bevezettük. A Salgótarjáni Rendırkapitányság körzeti megbízotti 
állománya valamennyi lakossági fórumon, önkormányzati képviselıtestületi ülésen, 
közmeghallgatáson részt vett. Minden ilyen eseménynél vezetık is jelen voltak. A 
megyeszékhelyen különbözı bizottságok, munkacsoportok kerültek kialakításra, amik a 
társadalom szinte minden gazdasági, társadalmi, kulturális rétegeit érintik. Az értekezések, 
megbeszélések, értékelések és egyéb feladat meghatározások folyamatosak, valamennyi 
megtartott ülésen a körzeti megbízottak közül a területileg érdekelt megbízott, valamint 
vezetı jelen volt, mint bizottsági tag. A közmeghallgatások során rendırséget érintı kérdés 
általában a közterületi jelenlétre vonatkozóan hangzott el, melyre valamennyi esetben azonnal 
hathatós reagálás történt.  
 
Gyermekjóléti és családsegítı szolgálatokkal hathatós tevékenység mindig is volt, de 
intenzívebb együttmőködés keretében havi szinten rendszeressé tettük, túlmenıen a szolgálat 
folytán kötelezı kapcsolattartáson. Az együttmőködéseinket 2008. év elején kiegészítettük a 
Pártfogói Felügyelettel. Az iskolákban, oktatási intézményekben körzeti megbízottak által 
tartott közlekedési, bőnmegelızési elıadások rendben megtartásra kerültek, melyek 
fontossága miatt fokozottabb óraszámban növelve kerül végrehajtásra jelenleg és a 
késıbbiekben is. Az oktatási intézményekben a prevenciós jellegő elıadások a korábban 
leírtak alapján rendszeresek, melyeken túlmenıen bemutatók tartásával azokat színesebbé 
tesszük. A szórakoztató vetélkedık szervezésében és lebonyolításában közremőködünk. A 
2008. év szeptemberi iskolakezdéssel egy idıben beindítottuk és folyamatosan végrehajtjuk az 
„egy iskola egy rendır” programban meghatározottakat. A Nógrád Biztonságáért Program 
megvalósítása keretében a körzeti megbízottak szoros és élı kapcsolatot tartanak fenn a 
területükön mőködı polgárır szervezetekkel, közös szolgálatok ellátására is használjuk 
erıiket, a szolgálati feladatok függvényében. Ennek eredménye, hogy a Salgótarjáni 
Rendırkapitányság illetékességi területén lévı 19 község közbiztonsága a legjobbak között 
van megyénkben. 
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A körzeti megbízottak tevékenysége a civil szervezetekkel, szervezıdésekkel abszolút 
rugalmas rendszerben, de folyamatos javulás útján eredményes. Több településen saját 
propagandamunkánknak köszönhetıen alakították meg a helyi polgárır egyesületeket, 
melyekkel szoros, szinte napi rendszerességgel látunk el közös szolgálati feladatokat. Az ilyen 
irányú közös tevékenységekbıl egyértelmően megállapítható, hogy a közös összefogás érdemi 
eredményeket hoz, kiemelkedı mértékben, a bőnözés megakadályozásában, illetve 
megelızésében.  
 
Kapitányságunk, azon belül a KMB Alosztály kiemelkedıen, szintén példaértékően tart fent 
napra kész kapcsolatot a mőködési területünkhöz tartozó 17 vadásztársasággal, vadászati 
szövetkezetekkel, valamint ezek mőködését irányító szakhatóságaikkal, azok vezetıivel. A 
szoros együttmőködés eredményeként mőködési területünkön vadászattal kapcsolatba hozható 
baleset a mai napig nem történt, erısen visszaszorult az orvvadászattal elkövetett 
bőncselekmények aránya, illetve a megvalósult bőncselekmények felderítésében szintén 
kiemelkedı helyet foglalunk el. 
 
Az együttmőködés keretében a vadászati idényeknek megfelelıen rendszeres, átfogó vadászati 
ellenırzéseket és ellenırzı akciókat tartunk, több esetben közös akciók végrehajtására is sor 
került a Nógrád Megyei FVM Hivatal Vadászati és Halászati Felügyelıségével, A Nógrád 
Megyei Vadászkamara és a Nógrád Megyei Vadászati Szövetség Vezetıségeivel, továbbá a 
Bükki Nemzeti Park felügyelıivel. Érezhetıen javult nem csak a vadászattal összefüggésbe 
hozható bőncselekmények alakulása, hanem a természet, környezetkárosítás, valamint a 
hulladékgazdálkodás terén is szép eredményeket értünk el, továbbá megelızési feladatokat is 
kidolgoztunk, és azokat eredményesen alkalmazzuk. 

 
A KMB b őnügyi tevékenysége az ügyfeldolgozás tükrében: 

 
A vizsgált idıszakban is, hasonlóan az elmúlt évekhez, a Salgótarjáni Rendırkapitányágon a 
KMB Alosztály, az egyéb közrendvédelmi tevékenysége mellett, nyomozási 
tevékenységet, az összes bőnügy 20-25%-ában végez. Ha a KMB szolgálat az ügyet 
felderíti, akkor általában a bőnügyi szolgálat fejezi be, folytatja le a vádelıkészítést.  
 
 

A feldolgozott bőnügyek 2008. évi megoszlása 
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A KMB Alosztály által feldolgozott bőnügyek jelentıs hányada a lopás bőncselekménnyel 
valósult meg, melynek elemzésébıl kiderül, hogy a színesfém-lopás még mindig élen álló 
elkövetés, valamint az erdıgazdálkodások sérelmére elkövetett falopások is számottevıek. A 
2007. év októberében elkezdett és folyamatossá tett erdészeti akciók meghozták a kellı 
pozitív hatást a falopások elkövetésének számszerő csökkenésében, illetve az elkövetık 
tettenérési eredményességében. Kellı hatékonysággal alkalmazott szabálysértési ırizetbe vétel 
mellett lefolytatott gyorsított bírósági eljárások kellı visszatartó erıt mutatnak.  
Az együttmőködések erısítésével is törekedtünk arra, hogy a jelentıs méreteket öltı 
bőncselekmények visszaszorítását elérjük, nagyobb hangsúlyt fektetve a megelızési 
tevékenységekre. Ennek érdekében az erdészeti akciók mellett kiemelt arányban fokoztuk a 
színesfém ellenırzéseket, amelyek végrehajtása jelenleg is folyamatos. Mindezeknek 
köszönhetıen az emelkedı tendenciát mutató elkövetési gyakoriságok tekintetében 2007. év 
végére, ha nem is csökkenést, de stagnálás volt érzékelhetı, míg a 2008. évben pedig 
kimutatható a csökkenés.  
 
Az elért eredményekbıl, az emelkedı elvárások ellenére megállapítható, hogy a feladatok 
elvégzésében, az arra fordított energiában és stratégiában minıségi javulás mutatható ki. 
Vagyis abszolút érezhetıvé vált a minıségfejlesztés hatékonysága és annak érdemi 
eredménye. A KMB állomány a mindennapi munkavégzéséhez tudatosan alkalmazza az 
emberközpontú beállítottságot, az állampolgárbarát rendıri szellem kialakult. 

 
 

A KMB. közbiztonsági jellemzıi – közrendvédelmi tevékenysége: 
 

A vizsgált idıszakban az alosztály az alábbi intézkedéseket hajtotta végre 
 
RTV hatálya alá tartozó intézkedések:  332 db 
Igazoltatások:     376 db 
Szabálysértés miatti feljelentések:  306 db 
Szabálysértési ırizet melletti eljárás:              18 db 
Bírság kiszabás:     191db / 898.000 Ft. 
Közigazgatási bírság kezdeményezése:           12 db 
Igazgatásrendészeti O-nak ellenırzések: 212 db 
Általános ügyek:              1067 db 
Bőnügyek feldolgozása:   524 db 
Idegenrendészeti eljárás:                                    2 db 
Akciók végrehajtása:                                     216 db 
Csapatszolgálati tevékenység:                         33 nap 
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2008. évi tevékenységi megoszlása 
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A vizsgált idıszakban az Alosztály munkáját áttekintve megállapítható, hogy a fenti 
kördiagramokon szereplı tevékenységek megoszthatók „kötelezı” illetve „saját” 
kezdeményezéső intézkedésekre. A kötelezı intézkedések körébe tartozik a bőnügyi 
ügyfeldolgozás, az általános ügyek feldolgozása, az RTV hatálya alá tartozó elrendelt 
elıvezetések, elıállítások, biztonsági intézkedések és elfogások, az Igazgatásrendészeti 
Osztálynak segítséget nyújtó fegyvertároló hely ellenırzések végzése és szabálysértési 
határozatok kézbesítése. A saját kezdeményezéső intézkedéseket, úgymint a szabálysértési 
feljelentések, helyszíni bírságolások, igazoltatások, azok a rendıri tevékenységek, melyeket a 
rendır a határidıs-, illetve az elıírt tevékenysége mellett a munkaidejének fennmaradó 
részében végez. Ez mutatja igazán a kollégák aktivitását. 
 

A 2007. évben 17 esetben volt végrehajtva egyénileg kezdeményezett közbiztonsági akció, 12 
alkalommal közös akciót hajtottunk végre társszervekkel, mindamellett a 2008. évben  az 
Alosztály által, vagy részvételével összes akció végrehajtása 216 alkalommal került 
végrehajtásra. Megállapítható, hogy a körzeti megbízott elvonása, huzamosabban történı 
elvezénylése a mőködési területérıl, elirányítása a közterületi jelenléttıl, jelentıs 
mértékben hat, negatív értelemben a jogsértések elkövetésére, nemhogy 
megakadályozná azok elkövetését, adott esetben még kedvezı feltételeket teremt. 

 
 

2. İr- és Járırszolgálati Alosztály 
 
A Határırség integrációját követıen az alosztály 3 fı létszám feletti járırrel erısödött, 
azonban az év közben megüresedett státuszokat velük töltöttük fel. 
Az elsı negyedévben közösen teljesítettek szolgálatot a Salgótarjáni Rendırkapitányság 
Határrendészeti Osztályának járıreivel, amelybıl adódóan ugyan az egyenruhás, közterületi 
jelenlét növekedett, de az intézkedések száma jelentısen nem, mivel az új állomány sem 
szakmai, sem gyakorlati tapasztalattal nem rendelkezett, önálló intézkedés nem folytathatott.    
 
A rendıri objektumok védelmére, ırzésére, továbbra is hivatali munkaidın kívül teljesítettek 
szolgálatot, amely a 2009. január 1-tıl hátrányosan megváltozott, mivel azok ırzésérıl már 24 
órában kell gondoskodni. A mindennapos szolgálaton túl, helyi, megyei és országos (régiós) 
elrendeléső akciókban vettünk részt (199 eset), melyet az év végéhez közeledve csak 
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túlszolgálat elrendelésével tudtunk végrehajtani. Emellett, mivel Nógrád megyében kiemelt 
csapatszolgálat század került felállításra, a 2008. évben csapatszolgálati feladatokkal 
kapcsolatban is teljesítettünk szolgálatot, zömében Budapesten. 
 
Az alosztály állománya feladatait szakszerően, jó hozzáállással látja el. Az alábbi táblázat a 
teljes Közrendvédelmi Osztály intézkedéseit tartalmazza, de tükrözi az Alosztály intézkedési 
aktivitását is.  
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Biztonsági intézkedés: 

50

66

78

61

91

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2004.év 2005.év 2006. év 2007.év 2008.év

 
Ittas vezetés: 

14
6

12
0 12

5

14
8

11
1

0

20

40

60

80

100

120

140

160

2004.év 2005.év 2006. év 2007.év 2008.év

 
 
 
 
 



 44 
 

Szabálysértési feljelentés: 
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Helyszíni bírság: 
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Helyszínre küldés: 
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A helyszínre küldések száma a tavalyi évhez képest 1000 eset számmal nıtt. Az elfogások, 
elıállítások száma csökkent. A biztonsági intézkedések száma közel azonos. Az ittas 
vezetıkkel szembeni intézkedések száma is csökkent. A szabálysértési feljelentések száma 
közel azonos, a büntetı feljelentések száma 100-al nıtt.  
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A helyszíni bírságok száma minimális mértékben növekedett mind az esetek számában, mind 
a kiszabott bírság összegének tekintetében kb. 74%-al.A helyszínre küldések száma 20%-al 
nıtt. Az állomány bőnügyi érzékenysége javult. 
 
Az elzárással is sújtható szabálysértések esetében 31 fıvel szemben (eltiltás tartama alatti 
jármővezetés, garázdaság, valamint tulajdon elleni szabálysértés miatt) éltünk a szabálysértési 
ırizettel, illetve az eljárás azonnali lefolytatásával.  
 
A más szervekkel - Közterület Felügyelet, APEH, Fogyasztóvédelem, Nemzeti Közlekedési 
Hatóság, Központi Munkaügyi Hivatal - közösen végrehajtott szolgálatok szintén 
elısegítették a jó kapcsolat kialakulását és az együttmőködés javítását, aminek keretében több 
alkalommal hajtottunk végre akciókat. Együttmőködési megállapodás keretén belül, 
szeptember hónaptól, havi 4 alkalommal hajtottunk végre közös szolgálatot jegyellenırökkel. 
A szolgálatok során az intézkedések zömét az adat ellenırzés teszi ki, de volt rá példa, hogy 
hamis bérlet miatt kellett intézkedni a járıröknek, melybıl büntetıeljárás indult. 
 

3. Fogda- és Kísérııri Alosztály 
 

A Fogda- és Kísérııri Alosztály állománya létszám tekintetében nem változott. Hivatásos 
állományon kívül a fogdában 2 fı közalkalmazott végez munkát, akik külön szerzıdés 
alapján, a fogva tartottak hétvégi étkeztetését is ellátják. 2008. évben 286 befogadás történt. 
Összességében a fogva tartottak 820 napot töltöttek a rendırségi fogdában.  
 

2008-ban befogadottak megoszlása százalékban

elfogatós; 85; 
30%

elızetes; 26; 
9%bőnügyi 

ırizetes; 139; 
49%

szabálysértési 
ırizetes; 35; 

12% elzárás; 1; 0%

 

A mellékelt diagrammon látható, hogy a 2008. évben történt befogadások jelentıs részét, 49 
%-át a bőnügyi ırizetesek tették ki (139), ezt követik azok a személyek akik az ellenük kiadott 
elfogatóparancs alapján kerültek befogadásra (85 fı, 30 %).  
 
 



 47 
 

Szabálysértés miatt ırizetbe vételre 35 esetben került sor. 26 fı töltötte elızetes letartóztatását 
a fogdában és csak egy alkalommal került sor arra, hogy a bíróság a szabálysértési elzárás 
letöltésének helyéül a rendırségi fogdát jelölte ki.  Az elmúlt öt év adatait megvizsgálva 
megállapítható, hogy a legtöbb befogadás (286) 2008-ban történt. 
 

Befogadások száma 2003 és 2008 között

2007 évben; 226

2006 évben; 196 2005 évben; 232

2004 évben;  235

2008 évben;  286 2003 évben; 278

 

Az Alosztály állománya 2008-ban összesen 508 kísérést hajtott végre, melybıl 117 esetben 
bíróságra, 391 esetben pedig egyéb helyre (büntetés-végrehajtási intézetbe).  Ügyészségre 
2008. évben nem történt kísérés. A kísérések végrehajtásához 2008 évben összesen 948 fıt 
vettünk igénybe. Az elmúlt öt éves adatokat figyelembe véve megállapítható, hogy legtöbb 
kísérés (506) 2008 évben, a legkevesebb (280) pedig 2004 évben történt. 
 
A Magyar Helsinki Bizottság Emberjogi Szervezet 2008. évben 1 alkalommal (március) 
végzett bánásmóddal kapcsolatos megfigyelést a fogdában. Az év folyamán törvénytelen 
fogva tartás nem történt, a törvényességi felügyeletet ellátó ügyész 21 alkalommal ellenırizte 
a fogva tartást és az ahhoz kapcsolódó iratokat, amelyeket minden esetben törvényesnek és 
szabályosnak talált. A fogva tartottak részérıl törvényességi panasz nem merült fel. Az 
ellenırzı elöljárók komoly hiányosságot nem tártak fel. 
 
Rendkívüli esemény a 2008. évben kilenc alkalommal történt, amelyek közül 5 alkalommal a 
fogva tartott önkárosításának kísérlete történt, míg 4 alkalommal a fogvatartott öngyilkossági 
kísérletet követett el. Az események bekövetkezésében az ırség felelıssége nem volt 
megállapítható. Kényszerítı eszköz alkalmazására az év során egy alkalommal (szeptember), 
a fogva tartott támadásának megakadályozása, ellenszegülésének megtörése miatt került sor. 
Az alosztály állománya, -amennyiben a fogdában fogva tartott nincs elhelyezve- az İr- és 
Járırszolgálati Alosztályon közterületi szolgálatot teljesít és objektumıri feladatokat lát el.  
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4. A közlekedésbiztonsági helyzet és a Salgótarjáni Városi Baleset- megelızési Bizottság 
tevékenysége, a térfigyelı rendszer mőködésének hatásai 

 
Megállapítható, hogy Salgótarján közlekedésbiztonságának helyzete elfogadható, baleseti 
gócok nincsenek, a baleseti okok és okozók aránya átlagos. A rendelkezésre álló statisztika 
alapján elmondható, hogy a 2007-hez képest 8-al kevesebb baleset történt 2008-ban, ami a 
2007-es évhez képest 8 %-os csökkenést jelent. Elmondható, hogy 2008-ban halálos baleset 
nem történt a Salgótarjáni Rendırkapitányság illetékességi területén. A súlyos sérüléses 
balesetek száma az elmúlt évhez képest 8-al csökkent. 

 
Év 2007 2008  

 
Balesetek súlyossági 
foka 

H
alálos 

súlyos 

K
önny

ő 

halálos 

súlyos 

könny
ő 

Balesetek száma 2 35 63 0 27 65 

Sérültek száma 2 34 96 0 27 81 

Összes baleset 100 92 

 

2007 évben bekövetkezett balesetek 
megoszlása

halálos; 2; 
2%

súlyos; 35; 
35%

könnyő; 63; 
63%

2008 évben bekövetkezett balesetek 
megoszlása

halálos; 0; 
0% súlyos; 27; 

29%

könnyő; 65; 
71%

 
 

A statisztikai adatok tükrében megfigyelhetı, hogy a baleseti okok közül még mindig elsı 
helyen van a gyorshajtás, ezt követi a kanyarodási szabályok megszegése, az 

elsıbbségi jog meg nem adása, a gyalogos hiba illetve egyéb ok. 
 

 
Baleseti okok 2007 évben 2008 évben 

Gyorshajtás 35 36 
Elızés 5 4 

Kanyarodás 24 16 
Elsıbbségi jog 11 11 

Követési távolság 10 5 
Mőszaki hiba 0 0 
Gyalogos hiba 8 8 

Figyelmetlenség 4 4 
Egyéb ok 3 8 
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Sajnos a gyalogosok közlekedési morálja is igen romlik, egyre több a szabályszegı. 
Figyelmen kívül hagyják a jelzılámpa tilos jelzését és bárhol áthaladnak az úttesten, noha pár 
méterrel arrébb ott a gyalogátkelıhely. Megfigyelhetı, hogy a balesetet okozók közül a 
negyedik helyet foglalják el a gyalogosok. 2008-ban személygépkocsi vezetık, mint okozó 
által 53, motorkerékpárosok által 12, tehergépkocsi vezetık által 9 és gyalogos által 8 baleset 
következett be. Megfigyelhetı, hogy a kerékpárosok által okozott balesetek 2008-ban csak 2 
alkalommal következtek be. 
 
Az adatok alapján a legtöbb baleset délelıtt 07 és 12 óra között (30), a legkevesebb pedig 
reggel 04 és 07 óra között (2) következett be. Délután 27, míg este 28 baleset történt 2008-
ban. Az anyagi káros közlekedési balesetek pontos számát nem tudjuk megmondani, ilyen 
adattal csak a biztosító társaságok rendelkeznek, hiszen csak az olyan balesetekrıl szerzünk 
tudomást, ahol a felek nem tudnak megegyezni és rendıri segítséget kérnek.  
 
Sajnálatos tény, hogy még mindig vannak emberek, akik alkohol fogyasztása után ülnek a 
volán mögé, s ezzel veszélyeztetik saját és mások testi épségét. Noha megállapítható, hogy 
ezek száma csökkenı tendenciát mutat. 2007-ben a 100 bekövetkezett közúti közlekedési 
balesetbıl 18 esetben, 2008-ban pedig 92 balesetbıl 14 esetben volt ittas az okozó. 
 
A középiskolások részére meghirdetett „KÖZÉPISKOLÁS KÖZBIZTONSÁGI KUPA ” 
területi fordulóját 2008. február 25-én bonyolítottuk le. Ebben az évben is a kiírt három 
kategóriás –kerékpár, segédmotor-kerékpár, személygépkocsi - vetélkedıre több száz 
versenyzı nevezett be. Az illetékességi területünkön lévı óvodások és iskolások számára a 
Pedagógiai Intézettel közösen meghirdetett „KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁG GYERMEK 
SZEMMEL„ rajzpályázatra több intézmény benevezett. A beadott pályamővek egyre 
színvonalasabbak. Az eredményhirdetésre az elmúlt évekhez hasonlóan a Gagarin Általános 
Iskolában került sor. 2008. április 10-én lebonyolítottuk a „KERÉKPÁROS ISKOLAI 
KUPA ” területi döntıjét a Salgótarjáni II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában. Gyermekeink 
kiváló eredményt értek el, így a megyei és az országos versenyen is megállták helyüket.  Az 
elmúlt évben megkezdett „KÉTKERÉKEN BIZTONSÁGBAN”  elnevezéső 
motorkerékpáros projekt keretében sikerült megvásárolni a Honda Típusú motorszimulátort, 
melynek elsı bemutatóját 2008. április 17-én tartottuk a Madách Imre Gimnázium és 
Szakközépiskolában. Több alkalommal került sor középiskolákban a szimulátorral 
egybekötött elıadásokra, melynek keretén belül nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy felhívjuk 
a felnövekvı korosztály figyelmét az alapvetı közlekedési szabályokra. E program keretében 
a szimulátor Nemzeti Közlekedési Hatóság gyurtyánosi rutinpályájának fıépületében került 
elhelyezésre, abból a célból, hogy a vezetéstechnikai oktatáson résztvevık kipróbálhassák. 
 
Az illetékességi területünkön mőködı iskolák szakreferenseivel kapcsolatban állunk. A 
„KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁG GYERMEK SZEMMEL ” program keretében rendhagyó 
osztályfınöki órákat tartottunk. A város területén mőködı általános iskolák diákjaihoz 
személyesen, míg az illetékességi területünkön lévı iskolákba a KMB alosztály dolgozói útján 
jutottunk el. A kisdiákok tesztlapokat töltöttek ki. A felsı tagozatosak részére elıadást és 
filmvetítést tartottunk illetve „Közbiztonsági Nap”-ot szerveztünk.   
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„BIZTONSÁGOS VAKÁCIÓ 2008.” Elnevezéső közbiztonsági gyermektábor 
megrendezésére 2008. július 13-18-ig került sor. A Tó-strand mellett lévı táborban ebben az 
évben 60 általános iskolás (4-6. osztályos) gyermek vett részt. A bőn és balesetmegelızési 
elıadások mellett számos programmal tarkítottuk az egy hetes tábor idejét. 
 
Több általános iskolában került sor „KÖZBIZTONSÁGI NAP ” lebonyolítására, mely egy 
egész napos komplex programot jelent, elıadásokkal, filmvetítéssel, rajzversennyel és 
akadályversennyel. Szeptemberben 13. alkalommal (2008. szeptember 27.) került 
megrendezésre A „KÖZLEKEDIK A CSALÁD ” elnevezéső, felmenı rendszerő családi 
vetélkedı területi döntıje. Az itt jó eredménnyel végzett családok a megyei döntırıl is értékes 
ajándékokat vihettek haza. 
 
A szeptemberi iskolakezdés a minden évben jelentkezı közlekedési problémákat hozta 
magával. A problémák megoldására a tanévkezdés elsı hónapjában az egyenruhás állomány a 
polgárır szervezetekkel összefogva minden általános iskolánál jelen volt a reggeli tanítás 
megkezdésekor. A kidolgozott „Iskola Rendıre”  projekt keretében a KMB Alosztály 
munkatársai folyamatos kapcsolatot tartanak az iskolák vezetıivel. A tanévkezdéskor minden 
általános iskola elsı osztályos diákjához eljutottak és a kisdiákokat az ORFK OBB által 
biztosított szóróanyagokkal látták el, valamint osztályfınöki órák keretében felhívták az 
iskolások figyelmét a gyalogos közlekedés szabályaira. X rendırünk Y iskolában jelenik meg. 
 

A lehetıségekhez mérten jelen vagyunk a városban és a falvakban is. Bemutatókat, 
vetélkedıket szervezünk, elıadásokat tartunk: 

 
• Gyermeknapi rendezvények (május) 
• Rendırség látogatás (egész évben) 
• Falunapok (egész évben) 
• Motorosok Salgótarjánért (2008. augusztus 09.) 
• Róna Kupa (2008. augusztus 09.) 
• Kerékpáros verseny- Velosport ( 2008. augusztus 17.) 
• CBA Napok- Fı tér (2008. augusztus 24.) 
• Akadályverseny - Cered Általános Iskola ( 2008. szeptember 12.) 
• III. Belvárosi Családi Nap - Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola (2008. 

szeptember 21.) 
 
 
A gyermeknapi rendezvényeken technikai bemutatóval, szóró-, és ismeretterjesztı anyagokkal 
jelentünk meg.  
 
Az „ITTAS VEZETÉSEK MEGEL İZÉSE” érdekében 2008-ban is közúti ellenırzéseket 
végeztünk ( 2008. március 21-24., 2008. augusztus 11-16.) az İr- és Járırszolgálati Alosztály 
állományával együttmőködve. A negatív alkoholszondás eredmény esetén a gépjármővezetık 
dobozos üdítıt kaptak ajándékba. 
 
Összességében elmondhatjuk, hogy a korábban már elindított kampányainkat folytattuk. 
Emellett segítséget nyújtottunk a MBB és más VBB munkájában is és így közös erıvel értük 
el a kitőzött célunkat.  
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Megvalósult a térfigyelı rendszer folyamatos mőködése és fejlesztése, amely nagymértékben 
befolyásolta Salgótarján belvárosának közrendjét természetesen pozitív irányba. 
 

Jelentısebb intézkedések történtek:  

- autófeltörést regisztráltunk és intézkedést kezdeményeztünk ezzel kapcsolatban, az 
elkövetıket is sikerült elfogni  

- kirakatrongálókat értünk tetten az ÉVI II. üzletház emeletén  
- tilosban parkolóknak 32 helyszíni bírság kiszabása és 10 feljelentése történt 
- több esetben csoportos garázdaságot elkövetı személyek elfogása 
- közterületen szeszesitalt fogyasztók ellen 10 esetben tettünk feljelentést, 21 alkalommal 

szabtunk ki helyszíni bírságot 
- egy esetben zászlólopást, 9 esetben viráglopást elkövetı személyt sikerült tetten érni 
- több esetben pedig releváns információkkal tudtunk szolgálni rendszámok és 

személyek tekintetében a bőnügyi osztály számára 
- 8 esetben koldussal szembeni intézkedést kezdeményeztünk 
- bukósisak nélkül közlekedı motorost azonosítottak be és jelentették fel 
- közterületen szemetelés miatt éltek helyszíni bírságolással 
- egy esetben rablás lefolyását és elkövetıit sikerült regisztrálni és elfogni 
- egy rendszámtábla lopást és egy jelzıtábla rongálást derítettünk fel a Klapka úton és a 

Fıtéri buszmegállóban 
- biztonsági intézkedést alkalmaztunk több ittas személlyel kapcsolatban, mely fıként a 

hideg idıszakban bírt nagy jelentıséggel a halálesetek megelızése terén 
- illegális árusokat fedtünk fel, és indítottunk ellenük eljárást 
- súlyos testi sértés pontos lefolyását sikerült lencsevégre kapni két esetben is és az 

elkövetıket elfogni a Garzon sörözınél 
- 6 esetben figyelmeztettünk személyeket közterületen vizelés miatt 
- tiltott helyen várakozókat bírságoltunk 
- 84 esetben regisztráltunk gépkocsikat „közigazgatási bírságra” 
- testi sértés elkövetıjének autórendszámát fedtük fel a kamerák segítségével a Posta 

elıtt 
- 1 személyt aki a CBA-ban lopást követett el a rendszerkezelı felismert a kamerákon és 

elfogásra is került  
- 15 esetben rendezvény biztosításban vettük igénybe a kamerákat 
- autófeltörésben adtunk át információkat a bőnügyi osztálynak 
- körözött személy felismerésére és elfogására került sor 6 esetben 
- a Posta elıtt telefon fülke rongálóról felvétel készült és elfogása megtörtént 
- a kórházból szökött kezelt felfedezése és visszaszállítására intézkedés 

 
Szerencsére, köszönhetıen a Salgótarján Közbiztonságáért Közalapítványnak, Salgótarján 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának és a Salgótarjáni Rendırkapitányság elhivatott 
dolgozóinak a kamerák fejlesztése folyamatosan napirenden van, így ebben az évben 3 
pályázat elnyerése is gazdagította a rendszert. 
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VI. A HATÁRRENDÉSZETI ÉS KÖZBIZTONSÁGI OSZTÁLY 
RENDÉSZETI TEVÉKENYSÉGÉNEK JELLEMZ İI  

 
A Salgótarjáni Rendırkapitányság Határrendészeti és Közbiztonsági Osztálya 2008. 
január 1-jén, a Határırség és Rendırség integrációjával jött létre. Gyakorlatilag a 
Somoskıújfalui Határrendészeti Kirendeltség beolvadt a Salgótarjáni Rendırkapitányság 
szervezetébe, lényegesen kisebb létszámmal, azonos határterülettel. Az integráció minden 
fázisa meghatározó volt a határırökön túl a Rendırség egészére nézve is, ezen belül 
befolyással bírt a Salgótarjáni Rendırkapitányság 2008. évi tevékenységére is, szinte 
minden szakterületen.  
 
A határrendészeti és közbiztonsági osztályok az integrációt követı elsı negyedévben csak 
közös járır szolgálatot láttak el a közrendvédelmi osztályok járıreivel. Az ilyen közös járır 
szolgálatok ellátásának célja az volt, hogy a határrendészeti és közbiztonsági osztályok 
állománya képet kapjon a közrendvédelmi feladatok ellátásáról a késıbbi önálló 
közrendvédelmi intézkedések sikeres végrehajtása érdekében, valamint a közrendvédelmi 
állomány is tanulja a külföldiek ellenırzésével kapcsolatos ismereteket. A közös 
járırszolgálatok során, a közrendvédelmi feladatokon túl a külföldiek ellenırzése is megjelent 
feladatként.  
 
Az osztály elsıként, a korábbi somoskıújfalui határrendészeti kirendeltség objektumában 
került elhelyezésre. A vezetıi döntésnek megfelelıen, 2008. december 01-jével, az osztály 
a kapitányság épületébe költözött. Az eltelt idıszakban kiemelt szerepe volt és jelenleg is 
van a rendıri munkára történı felkészítésnek, felkészülésnek. Ennek legfıbb formái a 
képzések, (helyi, központi iskolai, önképzés) és a közös szolgálatok voltak. A jelenlegi 
állományból – 2 fı tiszt, 12 fı zászlós, tiszthelyettes járır- mindenki rendelkezik a 
jogszabályok által elıírt képzettséggel, azonban 4 fı ezt követıen teszi le a rendırszakmai 
vizsgát. Az integrációt követıen a kapitányság más osztályaival (fıleg közrendvédelmi és 
bőnügyi) intenzív elméleti és gyakorlati felkészítést hajtottak végre. 
 
A schengeni egyezmény következtében 2007. december 20-án a szárazföldi belsı 
határokon – így a magyar-szlovák államhatáron is – megszőnt a határellenırzés. Az 
érintett szakaszokon az államhatár – érvényes úti okmány birtokában - bárhol, bármikor 
átléphetı. A Salgótarjáni Rendırkapitányság 72 kilométeres határszakasszal 
rendelkezik. Ezen a területen mőködött a schengeni csatlakozásig, a somoskıújfalui 
határrendészeti kirendeltség 60 fıvel, mely 2 közúti és 1 vasúti átkelın ellenırizte a 
határforgalmat (1,5 millió személy, 600 ezer jármő), teljesített járırszolgálatot. A 
Rendırkapitányság részére, jogszabályok feladatul határozzák meg a külföldiek ellenırzését, 
magyarországi jogszerő tartózkodásuk kontrollálását; a határellenırzés visszaállítása esetén a 
határrendészeti kirendeltség idegenrendészeti feladatait. Továbbá, a határellenırzés ideiglenes 
visszaállításával kapcsolatos feladatokat, az államhatár ırizetét, határforgalom ellenırzését, 
határrend fenntartását; valamint az államhatár rendjének fenntartásával kapcsolatos 
feladatokat, ezen belül a határjelek meglétének, láthatóságának, állagának, a határnyiladék 
tisztaságának ellenırzését; nyilvántartja, ellenırzi a jogszabályokban rögzített, engedélyhez, 
bejelentéshez kötött, hatáskörébe tartozó tevékenységeket; rendezi a magyar-szlovák 
államhatáron áttévedt személyek, átkóborolt háziállatok, az átkerült tárgyak átadás-átvételét.  
 
A feladatokat elsısorban az újonnan létrejött határrendészeti osztálynak kell 
végrehajtania. Azonban az eddigi tapasztalatok alapján ez az állomány is fıleg az 
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illetékességi terület (leginkább Salgótarján) közrendjének fenntartásában vesz részt. A 
felfedett jogellenes cselekmények jelentıs része a közlekedéssel és a közrenddel függött 
össze. Igyekeztünk az államhatárhoz kötıdı jogellenes cselekmények elkövetıi, valamint a 
határon átnyúló bőnözéshez köthetı személyek elkövetıi ellen hatékonyan fellépni. Ennek 
érdekében, rendszeresen szerveztünk e területen különbözı akciókat. A határon átnyúló 
bőnözés a helyi szinten egyenlıre, kimerül a hulladék engedély nélküli behozatalában (ebben 
veszélyes hulladék is van), valamint a vagyon elleni bőncselekményeket elkövetık (szlovák 
zsebesek, koldusok, engedély nélküli árusok, fémtolvajok) államhatáron történı átlépésében. 
Igyekszünk a személyeket figyelemmel kísérni, rendszeres ellenırzésükkel megelızni a 
bőncselekmény elkövetését.  
 

A határrendészeti feladatok körében az osztály: 
 

- A szolgálati feladatok ellátása során felléptünk az illegális migráció, valamint a hozzá 
kapcsolódó más jogellenes cselekmények ellen. 

- A járırszolgálatok tervezésénél és végrehajtásánál törekedtünk az illetékességi területen 
a külföldiek körében népszerő területek rendszeres ellenırzésére, melyek az ott 
tartózkodó személyek személyazonosságának és a jogszerő tartózkodásának 
megállapítására irányult. 

- A határterületi járırszolgálatok során kiemelt figyelmet fordítottunk a Szlovák 
Köztársaság területérıl gépjármővel közlekedık ellenırzésére, a harmadik országbeliek 
jogszerő Magyarországon tartózkodásának ellenırzésére. 

- Az útiránytervek módosításra kerültek, melyben megjelentek a határrendészeti feladatok. 
- A határjelek, a határnyiladék negyedévenkénti ellenırzését végrehajtották. 
- A szlovák-magyar közös járırszolgálatokat folyamatosan tervezték és végrehajtották.  
 

A közrendvédelmi és közbiztonsági feladatok körében az osztály: 
 

- Rendszeresen láttak el közrendvédelmi, közbiztonsági járırszolgálatot. 
- A járırszolgálatok ellátása során ugyanazokat a feladatokat hajtották végre, mint a 

közrendvédelmi osztályok járırei (helyszínre küldés, elıvezetés, biztonsági intézkedés, 
elfogás, elıállítás, igazoltatás). 

- Országos, megyei és helyi elrendeléső fokozott ellenırzésekben és akciókban 
rendszeresen részt vettek. 

- Nagyobb tömegeket vonzó rendezvények rendıri biztosításában rendszeresen és aktívan 
közremőködtek. 

 
A fenti két fı feladat csoport végrehajtása során büntetı és szabálysértési feljelentéseket 
tettek, helyszíni bírságokat szabtak ki, hatósági jelzést és okmányokat vettek el több 
alkalommal. A határrendészeti és közbiztonsági osztály végrehajtotta mindazokat a 
közrendvédelmi és határrendészeti feladatokat, amelyek a vonatkozó jogszabályok a 
hatáskörükbe utalnak.    
 
Tevékenységük a statisztikai számadatok tükrében (az önálló feladatellátás kilenc 
hónapjában):  
 



 54 
 

 
Közterületi járırszolgálat :    9.958 óra 
Elfogás, elıállítás: 36 fı 
Elıvezetés: 3 fı 
Biztonsági intézkedés:  12 esetben 
Helyszíni bírság (eset/ Ft): 753 / 3.297.000.- Ft 
 Ebbıl külföldi:  156 / 709.000.- Ft 
Szabálysértési feljelentés: 123 eset 
Büntetı feljelentés: 21 fı 
 Ebbıl külföldi: 2 fı 
Ellenırzés alá vont -személyek: 15.286 fı 
 - jármővek: 6.220 db 
Körözött személy, okmány:  5 
Fokozott ellenırzés, akció: 65 alkalom 
Magyar- szlovák közös járırszolgálat:  48 alkalommal 
Alkoholszondás ellenırzés:  515 esetben ( 7 pozitív) 
Okmányelvétel: 22 esetben 
Közigazgatási bírság: 124 eset 
Szabálysértési ırizet: 1 esetben 
Helyszínre küldés:  558 eset  
 
Említést érdemel, hogy 2007. évben, amikor mintegy 1,5 millió személy került 
ellenırzésre, 60 fı 760 jogsértést (szabálysértés, bőncselekmény) fedett fel, 2008-ban (9 
hónap alatt) 12 fı 907 jogsértést fedett fel és kezdeményezett eljárást!!!! 
 
Az államhatárhoz kötıdı felfedett jogellenes cselekmények kimerültek a tiltott határátlépés, 
illetve külföldiek rendészetével kapcsolatos szabálysértésekben. Rendkívül sokan 
közlekednek okmány nélkül. A statisztikai adatok között figyelmet érdemel a nagy számú 
(közel 600) úgynevezett ügyeleti küldés teljesítése. A küldések közötti idıkben 
határrendészeti tevékenységük elsısorban a külföldiek magyarországi tartózkodásának 
ellenırzésében merül ki. Ellenırzésre került: 6.220 db jármő, 15.286 személy (11.006 magyar 
áp., 4.083 egyéb EU állampolgár, 197 fı harmadik országbeli állampolgár.). 
 
Az ellenırzések fı iránya a Salgótarján- Losonc közötti fıútvonal, Cered –Tajti  és 
Ipolytarnóc- Kalonda közötti  mellékutak, valamint a vasútállomások, buszpályaudvarok, 
piacok voltak. Ezen túlmenıen rendszeresen ellenırizzük az illetékességi területen lévı 
kereskedelmi szálláshelyeket is, ahol a külföldiek nyilvántartásában akadtak problémák. 
Igyekeztünk felmérni illetékességi területünkön, a különbözı jogcímen magánlakásban lakó, 
tartózkodó külföldieket. Tudomásunk van arról, hogy Salgótarjánban a Karancs utcában 
laknak román állampolgárok, azonban a jelenlegi szabályzók alapján nem lehet nyomon 
követni, hogy mennyi ideje tartózkodnak Magyarországon. Az İ ellenırzésükre több 
alkalommal hajtottunk végre akciót a közrendvédelmi osztállyal közösen. Többen közülük a 
BÁH-nál regisztráltak, bejelentett lakcímmel rendelkeznek. Rendszeresen szerveztünk 
akciókat, fokozott ellenırzéseket, pl. a Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, 
Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelıséggel színesfém akciót, ahol eredményesen 
ellenıriztük a legális és illegális átvevıhelyeket, szállító jármőveket. 2008. júniusától 
rendszeresen veszünk részt sebesség mérésben fogó emberként a NMRFK salgótarjáni 
közlekedésrendészeti alosztályával, amelynek során a közlekedési ellenırzés mellett a 
külföldiek magyarországi jogszerő tartózkodása is ellenırzésre került.  
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Ezen túlmenıen rendszeresen vettünk részt rendezvények biztosításában, terület lezárásában. 
Példaként említeném a somoskıi ugrógálát, nemzeti ünnepeink rendezvényeit, 
népszavazáshoz kapcsolódó politikai rendezvényeket, a század budapesti alkalmazása esetén, 
valamint péntek és szombat éjszaka, osztályunk is látja el részben az URH feladatokat. 
Ellátjuk továbbá az objektumıri feladatokat az NMRFK II. kapujánál. 
 
Az osztály állománya nemzetközi megállapodás alapján az eltelt idıszakban 48 
alkalommal látott el közös szolgálatot a szlovák határrendészeti szervekkel magyar 
illetve szlovák területen. A szolgálatellátás segít fenntartani a korábbi években kialakított 
rendkívül jó együttmőködését, azonban ennél sokkal több gyakorlati haszna nem volt. 2008. 
08. 01-én a Sátorosbányai Határrendır Kirendeltség megszőnt, állománya Szlovákia mélységi 
területeire került áthelyezésre, mely a biztonsági deficit növekedésének veszélyét vetíti elıre. 
Ezt követıen felvettük a kapcsolatot a Losonci rendırkapitánysággal, Füleki és Feledi 
ırsökkel, és velük hajtjuk végre a közös járırözést lényegesen kisebb számban. 
 
Az elıírásoknak megfelelıen, lehetıségeink szerint figyelemmel kísérjük a határrend 
alakulását. Ezen a területen nem tapasztaltunk problémát, melyhez nyilván hozzájárult a határ 
átjárhatósága is. Idegenrendészeti ügy, személyek államhatáron történı átadás-átvétele nem 
történt az értékelt idıszakban. Utolsó ellenırzésünkkor egyéb iránt hiánytalanul elıtaláltuk a 
határjeleket.  
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VII. AZ IGAZGATÁSRENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG JELLEMZ İI   
 
Az objektív felelısségi rendszer bevezetése óta (2008. május 1.) helyi szervünk 
igazgatásrendészeti ügyforgalma jelentısen megemelkedett, 8-10%-os ügyszámnövekedés 
mutatható ki.  
 

1. Szabálysértési terület: 
 
 
2008 évben  2065  szabálysértési ügy került iktatásra, a feljelentett személyek száma 2109 volt 
a számítógépes iktatás szerint.  Az  iktatott 2065 darab ügy megoszlása a következı volt :  
 
Kiemelt közlekedési szabálysértések összesen 456 feljelentés ebbıl, : 
/feljelentettek: 446/ 
- Engedély nélküli vezetés szabálysértés:                            200 darab, 
- Ittas vezetés szabálysértés:                                                  45 darab, 
- Elsıbbség és elızés szab. megsértése  szabs:                      31 darab 
- Közúti közlekedés rendjének megzavarása szabs.             129 darab 
- Sebességkorlátozás jelentıs túllépése szabálysértés :          53 darab 
- Vasúti átjárón áthaladás szabályainak megsértése :               -  darab 
- Biztonságos közlekedésre alkalmatlan jármő vezetése :      11 darab 
 
 
Nem kiemelt közlekedési szabálysértések elkövetése az alábbiak szerint alakult: 
- Közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megsértése szabálysértés elkövetése miatt : 

1066   
- Érvényes gépjármő-felelısségbiztosítási szerzıdés nélküli vezetés szabálysértés 

elkövetése miatt :  111  
- Érvénytelen hatósági engedéllyel vagy jelzéssel való közlekedés szabálysértés elkövetése 

miatt :   213 
- Közúti közlekedési igazgatási szabályok megsértése szabálysértés elkövetése miatt : 69  
- Gépjármő-közlekedéssel összefüggı okmányokkal elkövetett szabálysértés:-  
- Nehéz tehergépkocsikra vonatkozó korlátozások megszegése szabálysértés elkövetése 

miatt: 0  
- Jármővezetık engedélyezetett vezetési és pihenıidejének túllépése: -  
 
Közrend és közbiztonság elleni szabálysértés elkövetése miatt 82 feljelentés került 
iktatásra, ebbıl 
 
- Ipari robbantóanyaggal és pirotechnikai termékekkel kapcsolatos szabálysértés elkövetése 

miatt : 11  
- Személyazonosság igazolásával kapcsolatos kötelességek megszegése szabs. miatt : 28  
- Lıfegyverrel kapcsolatos szabálysértés elkövetése miatt: 20  
- Közbiztonságra különösen veszélyes eszközzel kapcsolatos szabálysértés elkövetése miatt 

: 23  
- Valótlan bejelentés szabálysértés elkövetése miatt : -  
 



 57 
 

2. A bírságolási gyakorlat alakulása következı volt: 
 
- szabálysértési programunk alapján  szabálysértési ügyekben a bírságolási átlagunk  

kiemelt szabálysértéseknél 42.152-ft 
- kisebb súlyú közlekedési szabálysértéseknél 25.775 Ft 
  

3. Idıszerőség 
 

A határidı hosszabbítás fıbb okai meghallgatások foganatosítása, feljelentés kiegészítés, 
szakértı kirendelése, és megkeresések végrehajtása volt. Az osztályon történt ismételt 
személyi cserék jelentısen befolyásolták az ügyfeldolgozást. 
 

4. A jármővezetéstıl való eltiltás alakulása: 
 

- Közúti közlekedés rendjének megzavarása   27 
- Sebességkorlátozás jelentıs túllépése    38 
- Ittas vezetés szabálysértés     37 
- Engedély nélküli vezetés   127 

 
Kiemelt közlekedési szabálysértés elkövetése esetén alkalmaztunk a pénzbírság kiszabása 
mellett, vagy önálló intézkedésként jármővezetéstıl eltiltást. 
 

5. A végrehajtás eredményessége: 
 
2065 iktatott szabálysértési ügybıl 949 darab szabálysértési ügyben a végrehajtási eljárás 
sikeresen befejezıdött, s került irattárba az anyag. A 949 irattárba helyezett ügybıl a kiszabott 
pénzbírság közvetlen postai befizetılapon történı befizetése 671 ügyben történt meg, a 
végrehajtási eljárásban  
 

- letiltás alkalmazásával 1 ügyben, 
- adók módjára behajtás során 42 ügyben hajtották be a pénzbírságot. 
- A pénzbírságot közérdekő munkára történı átváltoztatással 35 fı dolgozta le. 

 
A jelenleg végrehajtási szakban lévı ügyek száma a 2007. évben iktatott szabálysértésekbıl 
567 ügy. 
 

6. A megkülönböztetı és figyelmeztetı jelzés engedélyezésének gyakorlata: 
 

Kérelem nem érkezett. 
 

7. Fegyvertartások engedélyezése: 
 
A sport és vadászati célú valamint az önvédelmi gáz- riasztófegyverek száma és az 
engedéllyel rendelkezık száma lényegesen nem változott. 94 fı magánszemély kérelmezett 
fegyvertartás céljából megszerzése engedélyt, amelyet a törvényben leírtak figyelembe 
vételével engedélyeztünk. Jogi személy, 2 kérelmet terjesztett elı. Bevonásra a büntetıeljárás 
jogerıs befejezéséig 12 esetben, míg az engedélyes halála miatt – közjegyzıi jogerıs végzésig 
– 2 esetben került sor. Flóbert fegyver nem került, míg gáz-riasztó fegyverviselési engedélyt 
62 fı részére engedélyeztünk. Fegyvertartási engedély megújítására 31 db, orvosi 
érvényességet 192, bejelentett mőszaki érvényességet 254 esetben jegyeztünk be. Lıfegyver 
kiviteli engedély 2 került kiadásra, míg EU lıfegyvertartási engedély 6 db. 
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8. Az ellenırzési tevékenység és annak tapasztalatai: 
 
A fegyvertároló helyek ellenırzésében – megszerzési engedélyek kiadása elıtt – a 
közrendvédelmi szolgálat KMB alosztálya segítségét vettük igénybe összesen 90 esetben. 
Minden esetben a tároló helyek ellenırzésre kerültek, illetve azokat rendben találták a 
jogszabályi elıírásoknak megfeleltek. Az illetékességi területünkhöz tartozó sport klubokat, 
illetve lıtereket negyedévente ellenırizzük. Ez évben rendellenességet fenti helyeken nem 
tapasztaltunk, intézkedésre nem került sor. 

 
9. Személy- és vagyonvédelmi, illetve magánnyomozói tevékenységgel kapcsolatos 

engedélyezés: 
2008. évben 

• személy és vagyonvédelmi igazolvány:   124 db 
• magánnyomozói igazolvány:        3 db 
• biztonságtechnikai tervezı igazolvány:       2 db      
• biztonságtechnikai szerelı igazolvány:       4 db                                   
• rendırhatósági engedély:      13 db 
• társas vállalkozási engedély:        4 db 
• vagyonıri ig. visszavonása:        6 db 
• vagyonıri ig. elutasítása:        5 db 

                              

10. Az engedélyezések ellenırzése és annak tapasztalatai: 
 

A helyszíni ellenırzésekre a közrendvédelmi osztállyal együttmőködve került sor a személy- 
és vagyonvédelmi tevékenységgel foglalkozó egyéni és társas vállalkozások esetében. Ennek 
során egy társas vállalkozással szemben került sor 500.000 Ft felügyeleti bírság kiszabására. 
Az ügyben fellebbezés nem érkezett, részletfizetési kérelem került elıterjesztésre, melynek 
helyt adtunk. A személy- és vagyonvédelmi, valamint a magánnyomozói tevékenységet végzı 
társas vállalkozások vezetı tisztségviselıinek meghallgatását a korábbi utasításnak 
megfelelıen elvégeztük, a meghallgatások során a társas vállalkozások éves rendırhatósági 
ellenırzése megtörtént. A mőködési engedéllyel rendelkezık éves ellenırzésére 2oo8. 
november és december hónapban került sor 67 esetben. Ebbıl 5 db mőködési engedély került 
visszavonásra, mivel az engedéllyel rendelkezık megszüntették vállalkozásukat, 
alkalmazottként folytatva a vagyonıri tevékenységet. A visszavont hatósági engedélyek az 
ügyfelek részérıl leadásra kerültek.  

 
11. Pirotechnikai, robbanóanyag szakterületen: 

 
2008. évben játékos pirotechnikai termék forgalmazásával kapcsolatos bejelentés, illetve 
állampolgári panasz nem érkezett hatóságunkhoz.   

 

12. Mellékbüntetések: 
2008. évben az alábbiak szerint alakult: 
- Közügyektıl eltiltás 153            
- Jármővezetéstıl eltiltás     3       
- Foglalkozástól eltiltás       -        
- Kitiltás       -  
- Kiutasítás       - 
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VIII. A HIVATAL TEVÉKENYSÉGÉNEK JELLEMZ İI   
 
2008. évben a Hivatal feladatkörében változás nem történt. A létszám  2008. január 01-tıl a  
Határırség integrációját követıen megváltozott. 2 gondnoki státuszt, és 1 takarítói státuszt 
kaptunk, valamint a 2 üres hírforgalmazó státuszunk is feltöltésre került.  Így a létszámuk 24 
fıre emelkedett. A változások ellenére elmondható, hogy a segédhivatal létszáma az elmúlt 
évben állandó volt.  
 

1. Segédhivatal: 
 
Hivatal tevékenységi körében preferált feladatat a segédhivatal mőködtetése. Ezt a feladatot 
jelenleg 6 fı látja el. A 2008. évben az  ügyforgalom az alábbiak szerint alakult:  
 
Iktatott bőnügyek száma: 1965 
Itatott általános ügyek száma: 3824 
Iktatott bőnügyekben történt iktatói alszámos érkeztetések száma: 3930 
Iktatott általános ügyekben történt iktatói alszámos érkeztetések száma: 10482 
Szabálysértési iktatások száma:         2067 
Szabálysértési alszámos iktatás:        7552 
Fegyver iktatás:              68 
Fegyver alszámos iktatás:           124   
Mellékbüntetés iktatás              32 
Mellékbüntetés alszámos iktatás:            68 
TÜK iktatás:               27 
TÜK alszámos iktatás:             46 
Fegyelmi ikatás               18 
Fegyelmi alszámos iktatás:                   25  
Összes iktatás:                   30228 
 
Érkezı posta.                    24153 
Expediálás:                    36467 
Futár:                                                                                                                      11284 
Bíróságra, ügyészségre:         4160 
Postaprogrammal küldött küldemény:                21023 
 
A postai küldemény összértéke: 5.704.758 Ft      
Naponta áltagosan 107 db postai küldemény postára adására került sor az elmúlt évben.  

A Nógrád megyei Rendır-fıkapitányság Közlekedésrendészeti Osztály Salgótarjáni 
Közlekedésrendészeti Alosztály részére:            
 
Bőnügy             170 
Általános 358 
Bőnügy alszámos iktatás:                                                        56 
Általános alszámos iktatás:         1074 
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Az  iktatások vonatkozásban az ügykezelık leterheltségét vizsgálva az alábbi számadatokról 
tudok beszámolni. 
 
Bőnügyi iktatás:     8 ügy / nap 
Bőnügyi alszámos iktatás:   3 ügy / nap 
Kivezetés:     30 ügy / nap 
Általános iktatás:    17 ügy/nap 
Általános alszámos iktatás:   10 ügy/nap 
Kivezetés:    54 ügy/nap 
Egyéb ügy iktatása:    2 ügy/nap 
 

2. Személyzeti  munka: 
 
2007. december 31-én a Salgótarjáni Rendırkapitányság személyi állománya 162 fıbıl állt. 
2008. január 01-jén pedig már 195 fı volt a létszám az integrációt követıen a virtuális 
állományban lévıkkel együtt. Azonban ez a létszám  2008. december 31-re 177 fıre 
módosult. Jelenleg 146 hivatásos és 31 közalkalmazott dolgozik a kapitányságon. Az elmúlt 
évben 8 fı hivatásos kolléga került egészségügyi problémák miatt nyugállományba és 2  fı 
közalkalmazott élt az elırehozott öregségi nyugállomány lehetıségével. Az év során 21 
kolléga került áthelyezésre más rendıri szervhez illetve a Nógrád Megyei Rendır-
fıkapitányság állományába. Más rendıri szervtıl az elmúlt év során 7 fı érkezett a 
kapitányságunkra, valamint 6 fı ún. virtuális státuszon lévı személy kinevezésére került sor. 
 
Az integrációt követıen 35 fınek lett elıírva az ún. átképzı. Azaz a volt határ rendészek 
rendır szakmai átképzése.  20 fı  a képzésnek már eleget tett, a fennmaradó személyek rajtuk 
kívül álló okok miatt nem tettek még eleget ezen feladatuknak. A meghirdetett képzések nagy 
részét az állomány igénybe veszi és sikeresen elvégzi. Nagy számban vettek részt kollégák a 
PÁV-MEGA képzésen összesen: 11 fı, valamint a tiszthelyettes és zászlósi állomány részére 
tartott ún. periodikus képzéseken:   8 fı. A 2009. évre vonatkozó képzésekre is nagy számban 
vannak jelentkezık. 

 

3. Anyagi – pénzügyi elıadó: 
  
Az anyagi technikai eszközök beszerzése 2008. január 01. óta az ORFK. GIF. Észak- 
Magyarországi GEI. Nógrád megyei Gazdasági Osztály raktárából történik. A raktárból 
legtöbbet fénymásoló papírt igényeltünk összesen 1226 csomaggal használtunk el. Egyéb 
irodaszert ( ragasztó, toll, stb. ) is folyamatosan rendelünk, melyet 1-2 héten belül le is 
szállítanak. A 2008. évben a 23 gépkocsi és a 4 motorkerékpár összesen 17.167.742  Ft 
értékben használt fel üzemanyagot, az összesen   megtett  671.803 km-hez. Naponta 70 km 
futott átlagosan egy gépjármő. 
 
A kapitányság ellátmányából 696.253 Ft-ot költöttünk el az épület fenntartására, valamint a 
mőködéshez szükséges kiadásokra.( Ilyen kiadások pl: tanúk útiköltsége, védıital vásárlás, zár 
javítás, gyógyszer vásárlás a fogva tartottak részére, reprezentációs ktg. stb. ) Rendezvényekre 
60.371.- Ft-ot költött a kapitányság. A Gazdasági Osztály felé elszámolás minden esetben 
megtörtént, az ellenırzések során hiányosság nem merült fel.  A Rendırkapitányság villamos 
energia, víz és gáz felhasználásának figyelemmel kísérése a gondnok napi feladatai közé 
tartozott, aki az energia felhasználás költségkereteit idıarányosan betartotta.  
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A hetente esedékes gépjármő szemle során a 27 gépjármő mőszaki állapotát kísérte 
figyelemmel és végezte el az apróbb javításokat, illetve egyeztetett a mőhellyel a javítás, 
illetve szerviz elvégzésére. 

 
4. Informatikus: 

 
 Az informatikusok feladat körébe tartozik a rendırkapitányság számítógépes hálózatának az 

üzemeltetése, informatikai rendszerek telepítése, karbantartása. Az integrációval összesen 13 
db. használt számítógépet kaptunk. Ezek között több olyan gép volt melynek segítségével a 
meglévıket újítottuk fel. 5 db. laptopot is kapott a kapitányság.  
 
3 db nyomtatót is kapott a rendırkapitányság a régiek helyett, melybıl 2 db többfunkciós 
készülék.       

 
5. Közérdekő bejelentések, panaszok vizsgálata: 

 
A kapitányságra 2008. évben 10 esetben került iktatásra közérdekő panasz, bejelentés, rendıri 
intézkedés elleni panasz, melyek  kivizsgálása  megtörtént. 

 
 

6. Adat-titokvédelem: 
 
Végrehajtásra került a Rendırség Titokvédelmi Szabályzatáról szóló 56/2007. (OT.33..) 
ORFK. Utasításban foglalt betekintési engedélyek meglétének, felülvizsgálata, e normának 
való megfeleltetése, aláírási címpéldány segédhivatalon belüli elhelyezése. A volt 
határırségtıl érkezett kollégák titok és adatvédelembıl, iratkezelési szabályokból 2008. 
januárban sikeres vizsgát tettek, így az ı esetükben is kiadásra kerültek a betekintési 
engedélyek. A számítógépes adat -és titokvédelem során megvalósulnak a normában elıírtak. 

 
 

7. Fegyelmi tevékenység: 
 
A kapitányságon a fegyelmi eljárásokban a vizsgálatot fegyelmi fıelıadó végzi. 2008. évben 
15 esetben követtek el a kollégák fegyelmi vétséget, és került elrendelésre fegyelmi eljárás 
illetve az eljárás mellızésével figyelmeztetés foganatosítása. A korábbi évhez képest 
jelentısen emelkedett a fegyelmi eljárások elrendelésének a száma.(2007-ben 7 fegyelmi 
eljárásra került sor.) Ennek oka lehet az állomány megnövekedett munkaterhe miatti 
figyelmetlenség. Nıtt a közlekedési szabálysértések miatti fegyelmi felelısségre vonások 
száma is ( 2007/2 , 2008./5 . ) Az eljárások jelentıs része figyelmeztetés szankcióval zárult  ( 
10 ), 3 esetben megrovás, 1 esetben fizetési fokozatban 1 évre visszavetés kiszabásával zárult, 
valamint egy eljárás megszüntetésre került.. 
 
Méltatlansági eljárást 1 esetben kellett foganatosítani, mely eljárás megszüntetéssel zárult. 

 



 62 
 

 
IX. ELLEN İRZÉSI TEVÉKENYSÉG  

 
 

1. Feltételrendszer: 
 
Az ellenırzı tevékenységünk személy- és tárgyi feltételrendszere alapvetıen megfelelı. Az 
ellenırzı tevékenységet minden osztály külön folytatta, tekintve , hogy  külön ellenırzés 
szervezeti formáció nincs a kapitányságon. A Salgótarjáni Rendırkapitányság Munkatervében 
meghatározott ellenırzési terv és az RFK ellenırzési ütemterve alapján folyamatos ellenırzés 
volt 2008. évben is. Az ellenırzési tevékenységet a vezetık a mindennapi tevékenységbe 
beépítették. A feltárt hiányosságokat megszőntettük, majd azokról jelentés készült. Az 
ellenırzésekrıl minden esetben dokumentációt készült.   
 

2. A rendırség megítélését negatív irányban befolyásoló jogsértések megelızésére, 
kiküszöbölésére tett parancsnoki intézkedések, ezek hatásainak elemzése, értékelése: 

 
A rendırség megítélését negatívan befolyásoló jogsértések megelızése érdekében a 
közterületen szolgálatban lévı rendırök bőnügyi, közrendvédelmi, civil, illetve egyenruhás 
állomány ellenırzése jellemzıen a parancsnokok ellenırzései által valósult meg. Érezhetıen 
feszesebbé vált a szolgálat ellátás, és a közlekedési szabályok betartásának helyzete.  

 
 
3. Az állomány erkölcsi, fegyelmi helyzete, a fegyelemkezelı munka tapasztalatai 

 
2008. évben összesen 15 fegyelmi eljárást kezdeményeztünk. A fegyelemsértést okaiként 
elsısorban a figyelmetlenséget, hanyagságot, a szakszerőtlen munkavégzést, illetve a 
közlekedési szabályok megsértését lehetett megállapítani.   
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X. KOMMUNIKÁCIÓS TEVÉKENYSÉG  
 
A Salgótarjáni Rendırkapitányság munkáját a megyében élı állampolgárok általában 
elismerik, jónak tartják. Az önkormányzatok értékelése, a lakossági fórumok tapasztalatai, és 
a köszönılevelek alapján vonható le ez a következtetés, negatív visszajelzések, panaszok 
csekély számban érkeztek. 
 
A rendıri munka elismerését erısítette a kommunikációs tevékenység is. A rendırség és a 
lakosság kapcsolatának javítása érdekében folyamatos kapcsolatban álltunk a fıkapitányság 
sajtószóvivıjével, de gyakran mi magunk tájékoztatjuk a lakosságot, esetenként kértük a 
segítségüket. Több alkalommal nyilatkoztunk a megyei lapnak, a városi televíziónak és 
rádiónak, valamint a Zsaru Magazinnak.  
 
Ugyancsak képviseltetjük kapitányságunkat az évenkénti lakossági fórumokon, a képviselıi 
beszámolókon és közmeghallgatásokon. Részt veszünk a civil szervezetek tevékenységében. 
Az állomány belsı informáltságát az oktatásokon, a heti eligazításokon, megbeszéléseken, 
illetve a havi állománygyőléseken biztosítjuk. A lakosság tájékoztatásába bevontuk a város 
média szolgáltatásait, így a Rádió Focus-t, valamint a Salgótarjáni Városi Televíziót, amelyek 
hírmősoraiban figyelem- felhívásokat intéztek a lakossághoz. A Nógrád Megyei Hírlapban is 
folyamatosan tájékoztatjuk a lakosságot.  
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XI. ÖSSZEGZÉS 
 

Alapfeladatainkat minden szakterületen javuló vagy azonos szinten láttuk el, az értékelt 
idıszakra vonatkozó fıbb célkitőzéseinket megvalósítottuk. A bőnmegelızési, bőnüldözıi 
stratégiánkat, de általában valamennyi jogsértés elleni fellépésünket úgy érvényesítettük, hogy 
az megfeleljen a társadalom elvárásainak. A bőnözés által felvetett kihívásoknak megfelelıen 
alakítottuk és mőködtettük bőnügyi szolgálatunkat. A lakosság igényeinek megfelelıen a 
gyors, szakszerő és kulturált intézkedések foganatosítására törekedtünk, melynek során 
fokozottan ügyeltünk a törvényesség betartására. Kiemelt figyelmet fordítottunk az 
áldozatvédelemmel kapcsolatos feladatok végrehajtására. Célirányosabbá és hatékonyabbá 
tettük az osztályaink közötti belsı kommunikációt, valamint a teljesebb körő koordinációt. 
 
Bőnügyi tapasztalatok alapján folytattuk a korábbi idıszakban megkezdett feladatok 
megosztását és a közbiztonsági szolgálat bőnügyi munkába történı nagyobb arányú 
bevonását. Fejlesztettük az állomány bőnügyi érzékenységét. Feladataink összehangolt 
végrehajtása érdekében folyamatosan együttmőködtünk a különbözı állami és társadalmi 
szervekkel. Közös tevékenységünk alapját az együttmőködési megállapodások képezték.  
 
A bőnüldözıi tevékenység új módszereinek kidolgozásával és gyakorlati alkalmazásával 
elısegítettük, hatékonyabbá tettük a felderítı tevékenységünket. 
 
A baleseti okok folyamatos elemzésébıl levont következtetéseket felhasználva hatékonyabbá 
tettünk a közlekedési szabályok betartására orientáló forgalomellenırzı forgalomsegítı 
tevékenységünket. Fokozott figyelmet fordítottunk a környezetet, természetet károsító 
jogsértések felderítésére. Eredményeink sikereink hiteles bemutatásával problémáink 
gondjaink ıszintébb feltárásával erısítettük a társadalom, lakosság velünk szembeni bizalmát. 
 
Törekedtünk arra, hogy feladatainkat törvényes keretek között mőködve szakszerően 
törvényes eszközök alkalmazásával az emberi jogok messzemenı tiszteletben tartásával, a 
humanitás az arányosság és méltányosság érvényesítésével hajtsuk végre annak érdekében, 
hogy az mindjobban közeledjen az európai színvonalú társadalmi elvárásokhoz. 
 
Egyértelmően kijelenthetı, hogy a Salgótarjáni Rendırkapitányság állománya a hatáskörébe 
tartozó feladatokban, az illetékességi területen – de elsısorban Salgótarjánban, mint 
megyeszékhelyen, nagyvárosban - kimagasló eredményességgel teljesít országos 
viszonylatban is. Teszi ezt úgy, hogy a létszámbeli, a fiskális, valamint a technikai feltételek 
sokszor nem megfelelıek, vagy azok részben hiányoznak.  
 



 65 
 

XII. 2009. ÉV FİBB FELADATAI  
 

Bőnügyi feladatok: 
 

• Kiemelt feladatként kell kezelni a lakosság biztonságérzetét különösen negatívan 
befolyásoló közterületen vagy közintézmények ellen elkövetett erıszakos, illetve a 
személyek életét, testi épségét és szabadságát, valamint életkörülményeit megélhetését 
súlyosan veszélyeztetı bőncselekmények felderítését, lehetıség szerinti megszakítását, 
megelızését, az ilyen ügyekben indult eljárások gyors és megalapozott befejezését.         

 
• Határozott fellépés a lakosságot irritáló, a társadalmi és gazdasági viszonyokat, a 

lakosság életminıségét veszélyeztetı jogsértı cselekmények, a szervezett 
bőnelkövetés minden formája, így különösen a szervezett bőnözés ellen. 

  
• A nemzetközi bőnügyi együttmőködés minden oldalú feltételeinek erısítése, különös 

tekintettel Szlovák Köztársaság rendıri szerveire. 
 

• Javítani kell a bőnügyi reagáló képességet, a forrónyomos felderítés hatékonyságát, az 
ügyfeldolgozás gyorsaságát, az elıadók azon képességét, hogy az ügyeikben 
felismerjék, és hatékonyan elvégezzék az azonnalos feladatokat. 

       
• Kockázatelemzı módszerek (idıszakos elemzések, értékelések) tervszerőbb 

alkalmazása a bőnügyi felderítı munkában, különösen a szervezetten elkövetett 
vagyon elleni bőncselekmények, a határon átnyúló bőnözés új formái, és az erıszakos 
bőncselekmények, illetve a közterületi munkában megjelenı jogsértések fertızött és 
veszélyeztetett területeinek meghatározása során   

 
• A bőnügyi kockázatelemzı tevékenység élénkítése által hatékonyabb fellépés 

megvalósítása az erıszakos és a lakosságot legjobban irritáló bőncselekmények, a 
családon belüli erıszak, az idıskorúak sérelmére elkövetett bőncselekményt elkövetı 
bőnözık, a színesfém-tolvajok, a fa tolvajok, a környezetkárosító bőnözés, az épített 
környezet rongálóival, valamint gépjármőbőnözéssel szemben. Bőnügyi tárgyú akciók, 
fokozott ellenırzések bevezetése.    

 
• Erıteljesebbé kívánjuk tenni a vagyon elleni bőnözés – kiemelten a betöréses lopások 

- elleni küzdelmet, valamint a közterületen elkövetett bőnözés, így különösen a 
garázdaság, testi sértés, rablás bőncselekmények elleni harcot.   

 
• A Rendırség körözési munkájának hatékonyságában való közremőködés, különös 

figyelemmel a körözött személyek felkutatására.  
 

• Kiemelt figyelem fordítása a környezetet és a természetet károsító jogsértések 
felfedésére, azok megszakítására, a bekövetkezett esetek gyors és szakszerő 
kezelésére. 

 
• A gazdaság mőködését, az állampolgárok magántulajdonát veszélyeztetı 

bőncselekmények további kiterjedésének megakadályozása. 
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• A családon belüli erıszak megakadályozása, az idıskorúak védelme, a gyermek- és 
fiatalkori bőnözés korlátozása érdekében a bőnmegelızési, áldozatvédelmi, 
áldozatsegítıi tevékenység teljesebbé, hatékonyabbá tétele.   

 
• A bíróság elé állítások számának növelése 

 
• A titkos információgyőjtés területén a tervszerő munkavégzés megvalósítása, a humán 

hírszerzés alapjainak megteremtése, az alkalmazható erık, eszközök, módszerek 
széleskörő alkalmazási lehetıségeinek kialakítása, a hosszútávon is eredményes 
bőnüldözés hatékonyabbá tétele érdekében. 

 
• A bőnügyi ügyfeldolgozó munka eredményesebbé tétele, az idıszerőség, törvényesség, 

szakszerőség alapelvek figyelembevételével, az újonnan bőnügyi állományba került 
munkatársak folyamatos oktatásával, képzésével  

 
• A közrendvédelmi szolgálattal, a szakirányító szervekkel, a törvényességi felügyeletet 

ellátó ügyészségekkel, a társszervekkel a kapcsolattartás további elmélyítése, a 
hatékonyabb igazságszolgáltatás, bőnüldözés érdekében az, új iratkezelési feldolgozási 
rendszer elsajátítása. 

 
• A bőnügyi szolgálat létszámának fejlesztése, szinten tartása, a megyeszékhelyen a 

folyamatos bőnügyi jelenlét biztosítása.  
 

• A közbiztonsági Egyeztetı Fórum létrehozásával napi, gyakorlati szintre kívánjuk 
emelni az önkormányzatokkal, a kisebbségek vezetıivel, a civil szervezetekkel és a 
társszerveinkkel a kapcsolattartást, a gyors, hatékony és rugalmas problémakezelések 
érdekében. 

 
Közbiztonsági feladatok: 

 
• A közterületi jelenlét fokozása, rendszeresen elsısorban a belvárosban, az 

állampolgárok által is látható rendırség kialakítása. A KMB szolgálat hatékonyabb 
„kiaknázása”, az állampolgárok szubjektív és objektív biztonságérzetének növelése 
érdekében.      

 
• Legalább heti rendszerességgel nagyobb rendıri létszámmal fokozott ellenırzések 

elrendelése az illetékességi területen, amelybıl legalább egy alkalom péntek, vagy 
szombat este a belváros közrendjének fenntartására irányul.     

   
• A közlekedési törvényben biztosított közigazgatási bírságolás eljárások 

hatékonyságának és számának növelése. A szolgálat fejlesztése, mind létszámban, 
mind technikában, elhelyezési körülmények, informatikai háttér megteremtése. 

 
• Az együttmőködések elmélyítése, különös figyelemmel a szlovák határrendészeti 

szervekkel végrehajtott közös járırszolgálatokra. Határrendészeti osztályok 
tekintetében a közös járırszolgálatok és melységi ellenırzések számának növelése. 

 
• Közlekedésbiztonság növelése és folyamatos fenntartása érdekében szükséges 

intézkedések megtétele, a szolgálati ágak közötti együttmőködés és információ 
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áramlás megszervezése, folyamatosságának biztosítása. A közlekedés biztonságának 
fokozása érdekében továbbra is fı feladatnak kell tekinteni a közúti ellenırzések során 
az ittas vezetık, a kábítószer fogyasztók, a sebességi normákat túllépık, a 
szabálytalanul elızık és forgalmi sávot szabálytalanul változtatók forgalomból történı 
kiszőrését. 

 
• A térfigyelı kamerák újabb telepítési lehetıségének további megvalósítása, a „projekt” 

továbbfolytatása, mert az eredmények önmagukért beszélnek.  
 

• Együttmőködéseink alapján napi közös szolgálatok szervezése az önkormányzatokkal 
és a polgárır szervezetekkel. 

 
• 2009. „A közterületi közbiztonság éve”, ennek maradéktalan megvalósítása érdekében 

szemléletváltozás szükséges, emberibb hang, empátia a jogkövetı állampolgárok 
vonatkozásában, amely mellett intézkedési aktivitás növelése, 24 órás bőnözés, 24 
órás bőnüldözés, a takarékosság és a pontosság megtartásával. 

 
• „Guruló” akciók végrehajtása, nagyobb településrészek vagy több település rendıri 

ellenırzés alá vonásával. 
 

• Az ún. kriminális jogsértı állampolgárok minden törvényes eszközzel történı 
ellenırzése, velük szemben a szankcionálás lehetıségeinek maradéktalan 
megvalósítása. 

 
• A kistelepülések biztonságérzetének javítása érdekében visszatérı rendıri jelenlétet 

kívánunk biztosítani. 
 

A felsoroltak végrehajtásával ez évben sikerülhet elérnünk, hogy a lakosság közbiztonság 
érzete tovább javuljon, és olyan bőncselekmény ne maradjon felderítetlenül, amely a 
közvélemény hangulatát jelentısen, illetve negatívan befolyásolná. 
 

Tisztelt Polgármester Asszony, Tisztelt Közgyőlés, Hölgyeim és Uraim ! 
 

Kérem Önöket, hozzászólásaikkal, véleménynyilvánításaikkal, javaslataikkal a továbbiakban 
is segítsék a Salgótarjáni Rendırkapitányság munkáját.  

 
Salgótarján, 2009. március 8. 

Tisztelettel:  
 

                                                                                      Ponyi Béla r. alezredes 
                                                                                    Mb. kapitányságvezetı 
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Határozati javaslat 
 
 
 
 

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyőlése elfogadja a Salgótarjáni Rendırkapitányság 
Vezetıjének a Salgótarján és vonzáskörzete bőnügyi- és közbiztonsági helyzetérıl, annak 
2008. évi alakulásáról, a tett és a 2009. évre tervezett intézkedésekrıl szóló beszámolóját. 
 
 
Határidı: azonnal 

Felelıs: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester 
 
 
Salgótarján, 2009. március 13. 
 
 
 
 
 
 
 

Ponyi Béla r. alezredes 
mb. kapitányságvezetı 

 
 


